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NASOBENIE PRIRODZENYCH CISEL

Ndasobenie spamiditi

1. V kazdom riadku vyber a zakruzkuj ¢isla, ktoré nie st nasobkami ¢isla na zaciatku riadku.
Pismena pod vybranymi ¢islami napis§ postupne na ¢iaru.
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(¢itaj odzadu)

2. Vypoc¢itaj a porovnaj.

a)6.8 +4.7= =8.6+7.4
b)3.7 +4.6= =8.8+3.8
)9.9 +5.5= =8.8+6.6
d)5.12+8.4= =4.12+4.8
e)3.22+9.2= = 3.23+10.2
f)6.17+8.5= =7.19+6.3

3.Vyzna¢ na Ciselnej osi a zapis:

1 1 1 1 1 1 1
25 26 27 28 29 30 31

a) Najbliz§i mensi nasobok ¢isla 3 k 29

b) Najblizsi vacsi ndsobok cisla 4 k 29

4. Nasob spamiiti:

10.9= 19 . 4= 24 .5=
124 = 6.20= 19.6=
5.16= 12.20 = 14 .20 =
2.13= 9.13= 17.8=
3.16= 5.18= 6.16=

32 33 34 3 36 37 38 39

¢) Najblizs$i mensi nasobok ¢isla 7 k 40

d) Najblizsi va¢si nasobok cisla 8 k 34
11.3= 13.0= 6.16=
6.17= 2.12= 9.50=
9.32= 5.13= 8.17 =
25.4 = 15. 9= 4.16 =
5.27= 21 .8= 32 . 4=

40




5. Vypocitaj spamiiti dvojice prikladov a vysledky porovnaj pomocou znakov >, <, =. Vysledok
daného prikladu napis do sivého obdlZnika pod nim.

6.12 a) 38 .2 28.6 c) 4.42 8.45 e) 58 .4
5. 66 b) 6. 55 7.32 d) 81.3 75.4 f) 9.34
6. Vyplii tabul’ku. KaZdé &islo v prvom stipci vynasob postupne &islami 5, 8, 3, 10.
© .5 8 3 | .10
24
60
18
Ndsobenie Cislami 10, 100, 1000,10 000, .....
1. Napis, kol’ko nul bude mat’ suéin.
10.200= ........ nuly 800.400=........ nuly 5000.700=...... nul
3000.2000= ........ nul 300.60 000 =....... nul 70000.80=...... nul
2. Vypocitaj.
70.10= 400.100= 96 . 1 000= 6.700 =
7.20= 4.70= 8. 5000= 9.80 000 =
3. 500= 8. 6 000= 5. 900 000= 7.60 000 =
5000000 . 6= 8 000.90 = 300 000. 30= 40 000.7 =
50000 .60 = 25000.40= 500.7 = 15000 . 1 000=
3. Dopli tabul’ky.
Cinitel’ Cinitel’ sucin Cinitel’ Cinitel’ sucin
300 7 5000 7
100 6 000 4000 8 000
20 200 000 3 30000




4. Doplii tabulku.

a

a. 10

a. 100

a. 1000

a. 10 000

3650

2700

19103

253 445

5. Vypocitaj a vyfarbi podla po¢tu nil: Ziadna nula — Zltou, jedna nula — modrou,
dve nuly — zelenou

6500 =
3'5= 700 1= 23000 = 9600 = g
B 7-&6= 2:6= : .
2-70 = 3:800 =
22°5=
&2 m P
7 F 4
.‘9 n %b S ?% 5-17 =
LN # ! e~ S, o 3
" N & * S
y © ] N I
& 2 i
3005 = 35-29= §
408 =
9-30 = 20-6= ©

Pisomné nasobenie jednocifernym cislom

1. Zly ¢arodejnik dal zmiznut cely les. Deti i dospeli sa rozhodli vysadit’ novy
les. Spocitaj, ktoré druzstve bolo najusilovnejsie a vysadilo najviac stroméekov.

Ur¢i poradie (miesto) druZzstiev od 1 —11.

DruiZstvo 1. 2 3. 4 5 6. 7 8. 9.
- 157 395 622 128 | 448 | 568 239 129 523 236 666
- .7 5 . 6 2 .4 . 8 6 .2 7 . 3
Miesto
2.Prepis priklady ako pisomné nasobenie a vypocitaj:
a) 2756.9= e)6397.6= 1)4906.8= m) 8867 .4 = r) 9418 .5=
b) 1698 .7 f) 762 .8 = J)657.3= n)513.7 = s) 1295.7=
€)980.2= g) 507 .6 = k) 942.6 = 0) 750.8 = t) 129.9 =
d) 751.6= h) 2 385.4= )2094.8= p) 329.6 = u) 2810.4=




3. Vypocitaj priklady na pisomné niasobenie a vysledky vymaluj v tabul’ke:

a) 43.6 e) 224 .4 1) 107.2 m) 54.4 r 129.7
b127.6 f) 134.7 j) 29.6 n) 78.6 s)113.8
c) 216 .4 g) 116.8 k) 241.3 0) 110.8 t) 189.5
d) 312.3 h) 109.9 1) 99.5 p) 296 . 3 u)198.4

355 | 136 | 137 | 174 | 007 | 488 | 116 | 461 | 896 | 126 | 134

255 | 355 | 981 | 904 | 815 | 129 | 198 | 216 | 938 | 720 | 224

850 | 215 76 880 96 312 | 495 | 200 | 945 | 113 | 282

109 | 444 | 870 | 792 43 105 | 917 | 113 | 903 | 198 | 108

476 | 324 | 396 | 936 | 336 | 258 | 127 | 208 | 762 | 572 | 212

396 | 155 | 928 | 864 | 468 | 116 | 100 | 888 | 723 | 214 49

4. Vypocitaj a suciny zorad’ zostupne:
452 .9 = 36. 5= 318.9= 6045.3= 190417 .2 =

5. Skontroluj vypoéty a oprav chyby:
753.8=6024 1809 .5=9445 76243 .4 =304 862 208 947 . 6 =1 253 582

6. Vynasob ¢isla a urob sticet najmensieho a najvicSieho vysledku.
1234 2 345 3 456 4 567

2 . 3 .4 .5

Ak sa sucet dvoch danych vysledkov rovna rozdielu ¢isel 55 555 a 18 896, pocital si spravne. Ak
nie, najdi a oprav svoju chybu.

7. Vypocitaj. Pod vysledky vpi$ pismena priradené k prikladom. V tajnic¢ke objavis§
najjuznejsie poloZenu obec na Slovensku.

T 135 E 176 N 687 P 749 C 531 I 108 A 488
) -5 - 2 . 4 . 8 - 3 - 7
2 996 3416 810 324 1374 4 248 880

8. Zisti rozdiel medzi najvi¢sim a najmensim sucinom.

158 215 206 148 318 017 76 349 64 212
5 . 4 . 3 . 8 . 9




9. Pisomne vynasob. Vysledok vymal’uj tou istou farbi¢kou ako vlka s rovnakym vysledkom.

2314 14 762 23017 113 241 84 369 43 593
3 . 5 . 2 . 6 . 4 . 7
22 23 23 2 23 3

337 476 6 942 679 446 73 810 305 151 46 034

Vysledky z ilohy s vlkmi pisomne s¢itaj.

Pisomné ndasobenie viaccifernym cCislom

1. Odhadni, kolkociferny bude sicin. Svoj odhad skontroluj vypoctom.

a)53.49 = ODHAD: VYSLEDOK: SKUTOCNOST:
b) 154 . 87= ODHAD: VYSLEDOK: SKUTOCNOST:
c) 3504 .38 = ODHAD: VYSLEDOK: SKUTOCNOST:

2. Odhadni, kol’ko nil bude mat’ sucin. Svoj odhad skontroluj vypoctom.

a) 2.5.18 = ODHAD: VYSLEDOK: SKUTOCNOST:
b)4.25.137= ODHAD: VYSLEDOK: SKUTOCNOST:
€)300.250.4 = ODHAD: VYSLEDOK: SKUTOCNOST:
d)5.20.904 = ODHAD: VYSLEDOK: SKUTOCNOST:
e)40.50.26 = ODHAD: VYSLEDOK: SKUTOCNOST:

3. Vypocitaj:

a) 520. 307 = d) 204.300 = g) 30.40.50 = j) 50.20.42 =
b) 705.40 = e) 417.60 = h) 426.70 = k) 135.20.400 =
€)160.90 = f) 350.30 = i) 800.89 = 1) 2 800.60.300 =

4. Zapis ako nasobenie pod sebou a vypocitaj:

a)891.35=  d)305.92= @) 7003.18= j) 316. 27 = m) 8 204. 61=
b)5214.86=  €)194.218= h)1502.397= k) 1513.246=  n)3258.328=
c) 45. 369 f)425.226= i)7532 .495=  1)69093.915=  0) 76209 . 405=

5. Vypocditaj a porovnaj:

a) 56.87__ 87.57 c)71.24 _ 53.74 e) 864  97.12 g) 45.62__ 31.90
b) 250.426 527.150 d) 1864.12  1264.14 f) 1455.729 2674.75 h) 96.13__ 314.57
6. Dopln Cislice (m6zesS si zapisat’ priklady pod seba):

a)73_ .8=5856 €)9 5.4=3660 e) 05.7=2135 g) 276 . _ =552
b)3_1 .3=9648 d) 158 . =1422 f)854. =5124 hy89 .7=_ 44



7. Doplii nasobilkovu pyramidu:

a) b)
40 84

7 5 9 12
8. Vynasob a vysledok skontroluj na kalkulacke.
a) 123.45 = e)425.321 = j)516.72 = 0) 254 .14 =
b)1975.933 = f) 215 .58 = k) 422 . 320 = p) 615.303 =
€)29.35= g)537.173 = 1) 205 . 630 = r) 522 .388 =
€)233.122 = h) 407 . 839 = m) 140 .45 = S) 248 . 874 =
d) 92 368 . 455 = 1) 801 324 . 175= n) 3296 .51 = t)1782.395=

9. Vypoditaj:

dostal ob¢an v zmenarni za:

a) 357 libier?
b) 56 000 frankov?
c) 7 853 silingov?

d) 6 423 mariek?
e) 23 libier a 769 mariek?

a) Sucin, ak vies, Ze jeden Cinitel je 35 800 a druhy je 8.
b) Sucet, ak vies, Ze jeden sc¢itanec je 75 600 a druhy je dvojnasobkom prvého.
“ ¢) Rozdiel, ak vie$, ze mensenec je 584 219 a mensitel je 29 345.

u) 36 .48 =

V) 841 . 111 =
X) 817 . 24 =
y) 215 . 612 =
z) 708.543 =

10. Kedysi mali krajiny Eur6py rozne peiiazné meny. Kol'ko slovenskych korin

Vel’ké Britania
Francuzsko
Rakusko
Nemecko

1 libra = 55 Sk
1 frank = 6 Sk
1 Siling =3 Sk
1 marka = 23 Sk

11. Vypocitaj priklady. Vyfarbi len tie ¢isla, ktoré si vypocital ako vysledok prikladov.

3526 8014 4 635 5612
. 204 116 . 178 .134
825030 615 304 752 008 965 421
741 263 929 624 215 330 719 304

12. Vypocitaj priklady. Vyfarbi Cislice, ktoré sa vo vysledkoch nachadzaji na mieste desiatok a

vypiS ich. Vzniknuté ¢islo vynasob ¢islom 145.
4103 2301 2 097 6 582

. 204 . 104 . 158 . 409

lo”
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13. Vypocitaj priklady. Vysledok hrubo pod¢iarkni rovnakou farbou ako kvietok s rovhakym
cislom.

12 752 45 068 21 963 19 107 65 896 25879
43 .19 .38 .4 .12 .36
856 292 834 594 783 387 548 336 931 644 790 752

14. Vynasob disla. Vysledok podc¢iarkni rovnakou farbou ako mapku Slovenska, ktora
obsahuje rovnaké ¢islo.
23154 41 039 18 756 15493 32 664

28 . 12 . 34 . 41 .17

492 468 555 288 648 312 635 213 637 704
15. Vynasob.

A B C D E
66 . 88 = 25.98 = 32.78= 35.46 = 58 .92 =
47 .63 = 87 .98 = 58 .68 = 43 .65 = 82 .54 =
53.29 = 48 .34 = 77 .66 = 71.81= 36 .58 =
74 .85 = 47 .65 = 69 .88 = 75.99 = 25.95=
33.84= 452 .58 = 654 .78 = 753 .55 = 541.92 =
268 .81 = 369 .49 = 803.29= 540.99 = 321.43=
965 .38 = 343 .76 = 244 .98 = 321.87= 983.22 =
254 .39 = 123.84 = 229 .47 = 685 .66 = 741 .22 =
792 .55 = 985.83= 368 .985 = 457 .921 = 357 .842 =
159 . 823 = 739 .544 = 198 . 351 = 493 .812 = 958.833 =
148 . 659 = 852 .683 = 763 .492 = 398 . 438 = 225.885 =

395.762 = 4876 .786 = 8654 .567 = 5765.676= 4 567 . 988=



16. Vyfarbi v tabul’ke len tie ¢isla, ktoré ti vysli vo vysledkoch. Zvy$né nechaj nevyfarb

11 459 23 015 30 159 14 081 42 018 12 069 52 703
36 . 25 .12 .29 .15 . 48 .13
S 0 P R L A Vv K N E

408 349 | 452 116 | 412524 | 579312 | 317023 | 575375 | 685139 | 959 011 | 630 270 361 908

17. Vypocitaj:

| a) 452 - 23 + (12. 23) = )345-( 12.5).4=
% b)78.3+23.5= d)231-(23+7).3=
\7\
Slovné ulohy

1. Pan Zeler vyhral trikrat po sebe v lotérii vzdy po 3 429 euro. Kol’ko eur to bolo spolu?

2. Priemer Zeme je asi 12 756 km. Priemer Slnka je 109-krat vac¢si. Vypoditaj priemer Slnka.

3. Sokol stahovavy preleti za 1 sekundu 27 metrov. Kol'’ko metrov preleti za 35 sekiind?

4. Simonka napisala 2 basne. Prva basent mala 90 slov a druha baseii mala patkrat viac slov. Kol’ko
slov mali spolu obe basne?

5.V kvetinarstve maju v jednej vaze 12 bielych narcisov. V druhej vaze maju dvakrat viac Zltych
narcisov. Kol'ko narcisov maju spolu v oboch vazach?

6. V detskom kine sa premietali rozpravky iba pre deti. Kino malo 18 radov a v kazdom rade bolo

10 sedadiel. Od 1. az po 7.rad stali vstupenky 30 centov, od 8. po 12. rad stali 60 centov a od 13. po
18. rad stali 1 euro. Kino bolo vypredané. Kol'ko peniazi pokladnik Alfonz vyzbieral za vstupenky?
7. Vstupenka do divadla stoji 3€ a napoj stoji 1€. Kupili sme 8 vstupeniek a 10 ndpojov. Kol'ko sme
zaplatili za vstupenky a kol'ko za napoje? Kol'ko sme zaplatili spolu?

8. Mamicka kupila 3 kg zemiakov po 20 centov a 2 jablké za 87 centov. Kol’ko mamicka zaplatila za
zemiaky a jablka?

9. O korlko je sucin ¢isel 49 a 26 vacsi ako ich stucet?

10. Nasa rodina ma 25 ¢lenov. 20 ¢lenov ma 32 zubov a 5 ¢lenovia maju 28 zubov. Kol'ko zubov
mame v naSej rodine?

11. Kniha a pera¢nik spolu stoja 8 €. Kniha je o 6 € drahsia ako perac¢nik. Kol’ko stoja 4 pera¢niky?
12. Lukas ma 138 znamok. Adam ma 3-krat viac znamok ako Lukas a Marek ma 2-krat viac znamok
ako Lukas. Kol'ko zndmok maju chlapci spolu?

13. Janko natieral plot. Ruzovou farbou natrel 8 latiek a cervenou farbou sestnastkrat viac latiek.
Korlko latiek Janko natrel?

14. Mama kupila Danke balik cukrikov. Mama si vzala 2 cukriky. Otec si vzal o 6 cukrikov viac ako
mama. Danke zostalo eSte dvanast’krat viac cukrikov, ako si vzala mama. Kol'ko cukrikov bolo

Vv baliku?

15. Ziaci vysadili smreky a borovice. Vysadili 9 radov po 16 smrekov a 162 borovic. Kol'ko stromov
vysadili Ziaci spolu?




16. V divadle sedelo v 10 radoch po 20 divakov a v 5 radoch po 15 divakov. Kol'ko divakov sedelo
v divadle?

17. Pozorne si precitaj text v pergamene. @
(D Historicky kalendar — Najvacsi poZiar na Slovensku
Dna 8. augusta 1683 v Trnave vyc¢inal niCivy poziar. Rozputal sa okolo obeda na viacerych
miestach a z umyselného zalozenia upodozrievali Imricha Toékoliho a jeho kurucov, ktori
kratko predtym mesto opustili. Trnava bola zabarikadovana, kvoli oblichaniu Turkami, a
preto poziar rozputal masovu paniku. V plamenoch udajne zahynulo 4 000 I'udi. Poziar ustalo
iba 58 domov a dva kostoly (farsky a univerzitny). Tento poziar sa povazuje za najvacsiu
zivelnu katastrofu v dejinach Slovenska.

J
\_/ a) Vypocitaj sucin diia, mesiaca a roka, v ktorom vypukol tento ni¢ivy poziar.
b) Vynasob pocet domov, ktoré poziar neznicil najvaésiou neparnou Eislicou.
) Vynasob rok, v ktorom vy¢inal poziar v Trnave najmensou parnou ¢islicou.
18. Pozorne si precditaj text v pergamene. Q\
¥

S

Historicky kalendar — Jeden z najvicSich poZiarov na svete
Rok 2010. Desiatky hasi¢skych lietadiel z celého sveta prileteli, aby pomohli uhasit’ obrovské
lesné poziare, s ktorymi zidovsky Stat v nedel'u zapasil uz stvrty den. K pobreziu sa uz priplavil
aj giganticky americky supertanker, najvacsi svojho druhu. Nadrozmerné plavidlo malo velky
podiel na porazke prirodného zivlu. Do boja s plamenmi sa zapojili aj jednotky z Jordanska,
Bulharska, Britanie ¢i Turecka.

J
—/
Vypocditaj priklady a zistiS, v ktorej krajine sa tieto ni¢ivé poziare odohravali. Vysledky
musiS zoradit’ od najmensieho po najvacsi.
L R I y4 E A
156 726 209 753 104 999 304 761 192 014 76 238
6 . 3 . 5 . 2 . 4 . 9

DELENIE PRIRODZENYCH CISEL

Delenie spamditi:

1. Vypoditaj:

a)25:5= f)57:1 = k)33:11= p)40:5=
b)27:9= g)105:5= )54:9= N77:11=
€)2500:5= h) 36 000 : 9 = m) 5500 : 50 = s) 63 000:70 =
d)428:2 = 1)8426:2= n) 366 :3 = t) 396 :3 =

e)826:2= j)8040: 4= 0)6939:3= u)6468:2=



2. Vypocitaj:

a) tretinu z ¢isla 36 -

b) polovicu z ¢isla 68 -
¢) Stvrtinu z ¢isla 280-

3. Vypoditaj:
700:100 =
4 300:100 =

15 000:1 000 =
8 400:100 =

4. Vypocitaj spamiti:

a)486:6 =
b)550:5=
c)4200:7=
d) 270:30 =
e)63093:3=
f)72900:9 =
g)505:5=

h) 7014:7 =
ch)3303:3=

5. Prekresli si raméeky do zoSita.
Do prostredného ramc¢eka dopln Cisla:

a) 400 000 b) 8 000 000
a vypocitaj hodnoty v ostatnych ramcekoch.

6. Vypocitaj:
240:10=

654 600 : 100 =
725000 : 1000 =

9400 :100=

7. Najdi ¢islo skyté pod trojlistkom:

7.% =700 15.% =15 000
43.% =4 300 84.% = 8400
8. Vypoditaj:

600:10 = 8 000:10 =
(600:10):10 = (8000:10):10 =
600:100 = 8 000:100 =

700 000 : 1 000 =

16 000 000 : 10 000 =

% ?fj
d) pitinu z &isla 400 - % O3
e) devitinu z ¢isla 540 - : j{\
f) Sestinu z ¢isla 3 000 - ; A M)
NiEiA
DGR
340 000:10000 = 12340 000:10 000 =
543 000:100 = 4 030 000:10 000 =
i) 360 : 60 = s) 630:90 =
j)763:7= §) 66 363 :3 =
k) 470 : 10 = t) 15555:5 =
1)306:6= u)35070: 7=
m) 10505 :5 = v) 108 162 : 2 =
n)35005:5= X) 789 : 789 =
0)981:9= y) 408:8 =
p) 4848 : 4= 2) 742:7=
N 690:3= w)5412:6=
)
c) 57 000 000 ———
: 1000

: 10 000

5800 : 100 =
5400 000 : 10 000 =
8100 000 : 1 000 =

I : 100 000

34.4 =340 000 1234.4 =12 340 000

543.4 =543 000 403.4 =4 030 000

15000:10 = 700 000:10 =

(15000:10):10 = (700 000:10):10 =

15 000:100 = 700 000:100 =



9. Vypocitaj:

a) 1200 : 20 = h) 8000 : 20 = 0) 28 000 : 70 = x) 3 500 : 500 =

b) 900 : 30 = () 3900:30 = p) 45 000 : 90 = y) 420 000 : 700 =

c) 1500 : 50 = j) 2400 : 60 = r) 280 000 : 40 = z) 960 000 : 3 000 =
d)3000:30= k) 70000 : 7 = 5) 60 000 : 200 = a;) 800 000 : 400=
€)400000:2000=  1)200: 10 = t) 180 000 : 900 = by) 49 000 : 70=
f)1500:5= m) 45 000 : 900 = u) 640000:80000= 1) 360000 :6 =
g)250000:5000=  n) 480000:600=  v)1200000:60000= dy) 35000000 : 7000 =

10. Prekresli si Ciselnu ret'az do zoSita. Do prvého ramceka ¢iselného hada napis Cisla
a) 40 000 b) 280000 ) 17700000 a vypocitaj hodnoty v ostatnych raméekoch.

:100 10 :1 000 .100

11. Vypoditaj:
17000 :1000. 100 = 38000 : 100 .10 000 = 720.100:1000. 100 =
4900.100:10000= 190.10000 : 100= 405.10.100.1000: 10000 =

HLADAME NASOBKY CISEL:

1.VyhPadaj nasobky cisel.

a) Napis$ 5 nasobkov ¢isla 7, ktoré nasledujt za ¢islom 82.

b) Napi$ 3 nasobky ¢isla 4, ktoré nasleduju za ¢islom 39.

¢) Napis 4 nasobky cisla 3, ktoré su tesne pred Cislom 23.

d) Napis 5 nasobkov ¢isla 8, ktoré su tesne pred ¢islom 75.

e) Napis tri nasobky ¢isla 9, ktoré nasleduju za ¢islom 100.

) Napis 4 nasobky c¢isla 8, ktoré st tesne pred ¢islom 160.

g) Napis§ 8 nasobkov ¢isla 2, ktoré su tesne pred ¢islom 386.

h) Napis 4 nasobky ¢isla 5, ktoré nasleduju za ¢islom 255.

1) Napi$ 5 ndsobkov cisla 6, ktoré su tesne pred ¢islom 70.

J) N4jdi vsetky nasobky c¢isla 7, ktoré su vacsie ako 70 a mensie ako 120.
K) Najdi vsetky nasobky ¢isla 5, ktoré su vicsie ako 50 a mensie ako 90.
I) N4jdi vetky nasobky cisla 9, ktoré st vacsie ako 90 a mensie ako 150.
m) Napi$ 5 nasobkov cisla 9, ktoré nasleduja za ¢islom 56.

n) Medzi ¢islami od 55 do 80 ndjdi vSetky nasobky ¢isla 9.

0) Medzi ¢islami od 32 do 65 najdi vSetky nasobky ¢isla 7

p) Napis 6 nasobkov ¢isla 9, ktoré su tesne pred ndsobkom 252.

2. Napi$ najbliz§ie mensSie nasobky ¢isla v zatvorke k ¢islu pred zatvorkou:

, 3718/ , 11/5/ , 61 /9/ , 50 17/
, 27 14/ , 512/ , 15 /8/ , 19 /3/



3. NapiS najbliZSie vicSie nasobky Cisel v zatvorkach k ¢islam pred zatvorkami:

22, /5/ 83, 19/ 94, 110/ 17, 13/ 50, 181

26, 7/ 37, 16/ 54, 110/ 37, 151 39, 141

4. Zapis oba najbliZ$ie nasobky ¢&isel v sivom ramé&eku k &islu v tretom stipei:

5 23 6 58
3 14 9 66
8 26 4 30
4 33 7 22
9 39 2 13
5. Je Cislo 61 nasobkom niektorého z ¢isel 3,5, 7, 10 ? Vyber spravnu odpoved’:
A3 B5 C7 D 10 E nie
Delenie so zvySkom
Pozoruj ako midra sova delila mysky.

Mam 10 mysiek a tie si rozdelim na ranajky, obed a veCeru 10:3=3 kontrola: 3.3=9
Kol'ko mysiek ostalo midrej sove? Ostala jej ................ mySka. Sova to zapiSe: 10:3=3,zv. 1

1. Teta Zuzka spravodlivo rozdelila detom jablka. ’
a) Kolkym detom rozdelila 27 jablk, ak kazdému dala po 2 jablka? b) Kol'ko jablk jej zostalo?

2. Starda mama rozdelila 43 buchiet 5 vnucatam.
a) Kol’ko buchiet dostalo 1 vnaca?  b)Kolko buchiet jej zvysilo?

3. Mama mala 85 zavaranin. Ulozila ich na police po 10.
a) Na kol’ko polic uloZzila zavaraniny? b) Kol'’ko pohdrov zavéranin bolo na poslednej polici?

4. Julka mala 45 drevenych kociek.
a) Kol’ko vezi zo 6 kociek postavila? b) Kolko kociek jej zvysilo?

5. Vypocditaj.

35:6= 48 :11 = 75:.9= 38: 6= 14:3=

73:5= 47. 4 = 26:5= 11:2= 26:5=

20:6= 1:12= 20:3= 47 :3 = 30:8=

65:8 = 35:9= 14:6= 62:10= 43:8=

29 :4 = 17:5= 43:7= 37:6= 98:5=

51:5= 18:5= 20:6= 37:2= 256 :5=

6. Vyber nespravne rieSenie

A 10:3=3,zv.1 B 23:2=11,zv. C41:5=7,zv.1 D 54:6=9,zv.0 E 28:4=7,zv.0

A 15:4=3,zv.3 B 25:8=3, zv.1 C73:8=8,2zv.5 D36:5=7,zv.1 ED50:7=7,zv.1




7. AKy zvySok da delenie?
a)27 4= c)102:5= e)425:6 = g)698:7=
b)881:4= d)3769:7= f) 230:50 = h)51:30=

8. Dvadsat’pit’ hasicov nacviCuje rézne zachranné zasahy. Pfi cviCeni sa delia na skupiny s roznym
poctom, ale vzdy na rovnako velké skupiny. Vypln tabul’ku:

Pocet hasicov 25 25 25 25 25 25

Pocet skupin 3 4 5 7 8 10

Pocet hasi¢ov v skupine

Pocet zvySnych hasiCov

Pisomné delenie jednocifernym cCislom:

1. Vypo¢itaj a urob skisku spravnosti.

a)712: 4 = g)576:9= 1)896:8= r732:6=

b) 616: 7 = h)1268:4= m)2761:5= S) 7608 :8=
c)1314:6= i)3270:5= n)7416:9= t) 421848 :9 =
d) 100497:3 = j)9273:3= 0) 279813:3= u)293040:4=
e) 321433:7= k) 206 920 : 8 = p) 247 758 : 3 = v) 104 025:5=
f)1926:9=

2.Vypocitaj:

(2349 +5101):5= (5071-862):3= 342 .9+(999-222): 7=
752 +65.4+43= 431+108:2-53= 302.9+20.10=

54 .(56:4+34) = 965 -861.0—-555= 860 : (335-315) =

3. Vydel’ a urob skusku spravnosti:

a)9425:5= n) 7345:3 = A)7326:4 = N) 2419 :5=
b) 1422 :6 = 0) 5229 : 7= B) 4039 : 7= 0) 364692 :3=
C) 6 332:3= q) 1028:4= C)26475:5= Q)56 349:6
d) 126 424 : 4 = p) 154 843 : 3 = D) 4 234:7 = P) 64692 :2 =
e) 56 349:8= r) 2 435:8 = E)9876:4 = R)5789:9 =
f) 7543:3 = s) 4 521:6= F)8 437:5 = S)6785:3=
9)9 870:6 = t) 4 323:8 = G) 3982:2 = T) 9665:4 =
h) 8 708:9 = u) 4 328:6= H) 2 318:6= U) 5434:4 =
1)4087:5= v) 56 783:9 = 1) 32 549:4= V) 49723:8 =
j) 37 624:6= X) 98 605:3 = J) 88 740:9 = X) 68 328:4 =
k) 56 432:5= y) 45 321:2 = K) 78 555:6= Y) 14 259:7 =
) 26 659:9 = z) 7562:3 = L) 94 603:8= Z) 128 507:4 =
m) 73 869:6= w) 58 321:7= M) 6 754:9 = W) 71 392:5=

4. Dopln disla tak, aby platilo:

I:I :5=5zvySok 3 37:6= I:Izvyéokl:l I:I :4=11 zvyéokI:I
49 : | | = | | zvySok 4 I:I :7=6 zvyéokl:l 85 :I:IZ 8 zvyéokl:l
I:I : 6 =10 zvysSok 3 I:I 7= I:I zvysok 3




Delenie viaccifernym &islom:

1. Vydel’ a urob skisku spravnosti:

A B C D

a)60: 15= a)871:13= a) 114 :38 = a)448:32 =
b)42:14 = b) 850 : 25 = b) 644 : 23 = b) 946 : 43 =
c)48:12= ) 651:31= c)391:17= c) 1725 : 69 =
d)45:15= d) 756 :21 = d)360:15= d)450:25 =
e)92:23= e) 588 : 28 = e)209:19= e) 1674 :31 =
f)96:16 = f) 784 : 49 = f) 544 :34 = f) 3410: 62 =
g)72:12= g) 722:38 = g) 962 :26 = g) 1242 : 23 =
h) 75:25 = h) 874 :23 = h)1533:21 = h) 1924 : 26 =
i)72:18= i)585:13 = i)1116:93= i) 1175: 47 =
j)91:13= j) 1156 : 68 = j) 1064 : 76 = j)432:18=
K)51:17 = k) 936 : 24 = K) 2916 : 36 = k) 972: 36 =
[) 100 : 25 = [)5115:55 = [) 1863 : 23 = [) 4088 : 56 =
m) 38:19= m) 1068 : 12 = m) 2173 :41 = m) 3237 : 39 =
n) 120:24 = n) 3354 : 78 = n)105:21 = n)135:15=
0)111:37 = 0) 162 : 54 = 0) 552:69 = 0)175:25=

2. Aky najvacsi zvySok méze mat’ delenie?

a) 4593 :58 = A 85 B 58 C57 DO E neda sa urcit’
b) 12 598 : 26 = Al BO C 26 D 25 E neda sa urcit’
€)30987:30 = A 30 B1 Co D 29 E neda sa urcit’
d)9999:99 = A 999 B 99 C2 D 98 E neda sa urcit’

3. KOLKOKRAT SA NACHADZA ¢islo x v &isle y? - vyplii tabuPku.,

Cislo y ¢islo X Kolkokrat sa nachidza? ZvySok
456 78
321 87
544 12

0 94
651 34
276 53
79 15
325 86
455 29
80 16
73 26
190 72
111 11
628 52
37 19




4. Pisomne vydel’, spravnost’ svojho rieSenia si vZdy over skuskou :

a)180:15= g) 1035:45= m) 18 480 : 66 = t) 550:25=
b) 1320:55= h) 5500 : 44 = n)312:24 = u)1344:84 =
€)12210:33= 1)462 :33 = 0) 1792:32= v) 3230:88 =
d)23435:16 = J) 3266 :17 = p) 758 :12 = X)9855:14 =
e)43539:13= k) 5563:22 = r)345:22 = y) 658 :12 =
f) 6748 : 63 = 1) 8552:27 = s) 4533 :56 = z) 3507 : 44 =
5. Del’ sa urob skasku spravnosti:

a) 217: 31 g) 168:24 = m)1206:18 = t)2952:72=
b)3185:35= h) 4698 :18 = n) 3534 :57 = u) 224 :28 =
€)2488:51= i) 216 : 12= 0)2438:46 = v)2635:85=
d) 6 750 :50 = J) 86640 : 120 = p) 24 480 : 60 = X)7344:16 =

e) 85400 : 280 = k) 3088800:4400= r)69576:78= y) 10656 : 12 =
f)5961800:1300=1)17408:17= S) 44 736 : 64 = z) 78 144 : 88=

6. Vyries spravne priklady a dozvies sa nie¢o zaujimavé o Slovensku :

- Najdlhsou jaskyiiou na Slovensku je Deminovska jaskyfia v Nizkych Tatrach s dizkou A km.

- Najvac¢sim a najhlb$im jazerom u nas je Velké Hincovo pleso vo Vysokych Tatrach s rozlohou B
hektarov a hibkou C metrov.

- Najdlhsou riekou je Vah s dizkou D kilometrov.

- Najvyssim stromom je jedla biela s vySkou E metrov v Dobro¢skom pralese.

- Najstarsie stopy dinosaura sa nasli v lokalite Ticha dolina v Zapadnych Tatrach a ich vek sa
odhaduje na F miliénov rokov.

780 : 26 = A 1680:84= B 2491:47= C
9672:24= D 2146:37= E 12470:58= F

Precvicujeme si delenie

1. Vypoditaj a urob skisku spravnosti:

a) 905:5= k) 852: 3 = A)42134:2= K) 50684 : 4 =
b)875:7= 1) 1986 :6 = B) 4008 : 3 = L) 101104 :2 =
€)2505:5= m) 744 : 3 = C)6750:50 = M) 86 640 : 120 =
d) 24 480 : 60 = n) 5961800 :1300= D) 85400 : 280 = N) 17408:17 =
e)69576:78 = 0) 10656 :12 = E)7344:16 = 0)317:15=
f)44 736 :64 = p) 78 144 : 88 = F)21978:22= P)59829:77=
0)11025:35= r) 59829 :77 = G)11025:35= R)5643:27 =
h) 138 :10 = §)1527:11= H)225:4 = S)637:6=
1)871:5= t)7203:5= 1) 784 :22 = T) 3088 800 : 4400 =
J)4054:35= u) 6804 :24 = J)8778:11=

2. Vydel’ spamiiti.

a) 60 000 : 20 = d) 25000 : 50 = g) 120 000 : 60 =

b) 15000: 30 = e) 27 000 : 80 = h) 32000 : 40 =

c) 24 000 : 80 = f) 42 000 : 70 = i) 45 000 : 90 =




3. Vypocitaj, delenie pocitaj spamiiti :

(34700+5300):40 =
(43632 +4368):60=

C) (56456 —1456):50 =
d) (23879 -2879):70 =

4. Vypocitaj a potom usporiadaj vysledky vzostupne.

21978 : 22= 59829 :77 = 11025:35= 5643:27=

5. Zapis a vypocitaj:

a) Kol'’kokrat je ¢islo 65 mensie ako ¢islo 17 485? d) Kol'kokrat je ¢islo 49 368 vicsie ako Cislo 88?2
b) Ktoré ¢islo je 47-krat mensie ako 3 8547 e) Kol'kokrat je ¢islo 15 mensie ako ¢islo 1 080?
c) Kol’kokrat je ¢islo 1 560 vacsie ako ¢islo 15?7  f) Ktoré Cislo je 20-krat mensie ako 660?

6. Vypocitaj a urob skisku spravnosti:

a) 321:43= g) 532:59 = m) 106 :12 = t) 104 :19 =

b) 119: 14 = h) 1575 : 28= n) 1524 :48 = u) 2440 : 39 =

C) 237:36= i) 16 327 : 53 = 0)29232:31= v) 19884 : 28 =

d) 138:10 = j)1527:10= p)225: 4 = X) 637 : 6 =

) 871:5= k) 7 203 : 50 = r) 784 : 22= y)317:15=

f) 4054 : 35 = ) 6 804 : 24= 5)7007:11= 7)8778:11=

7. Doplii tabul’ky:

delenec | delitel podiel delenec delitel podiel
1 600 2 100 70
5 700 800 000 8

4 800 4 55 000 5

8. A) Cislo 12 570 zmensi 6-krat. B) Cislo 2 356 zvacsi 25-krat.  C) Cislo 42 133 zmensi 7-krat.
9. Ktoré cislo je 600-krat mensie ako ¢islo 60 000?

10. Doplii chybajuce ¢isla a slova.

5je -krat ako 30 56 je -krat ako 8
4 je -krat ako 28 40 je -krat ako 5
7 je -krat ako 49 54 je -krat ako 9

11. A) Ak je sucin 42 a jeden ¢initel’ je 6, druhy Cinitel je
B) Ak je podiel 9 a delenec 27, delitel je
C) Ak je delenec 56 a delitel je 7, podiel je
D) Ak je delitel’ 6 a podiel 5, delenec je

12. Vypocitaj a napis tri ¢isla za sebou tak, Ze:

A) prvé ¢islo je 10 000 a kazdé d’alsie Cislo je patkrat mensie ako predchadzajuce.
B) prvé cislo je 8 748 a kazdé d’alsie ¢islo je devatkrat mensie ako predchadzajtce.
C) prvé cislo je 276 a kazdé d’alSie je 12-krat vacsie.

13. Vypocitaje najbliZzsi mensi nasobok:

A) ¢isla9 k ¢islu 100 B) cisla 25 k ¢islu 53 C) 67 k ¢&islu 500



14. V kaZdej skupine zakriuzkuj nabliZ$i vi¢si nasobok daného ¢isla.
A)9 ---57,55, 56, 59 B) 6 --- 40, 38, 37, 39

15. Del’ spamiiti:

a) 3000 : 300 = f) 70000 : 70 = k) 400 000 : 1 000 =
b) 1500 : 50 = g) 600 000 : 1 000 = 1) 400 000 : 100 =
c) 5000 000 : 10 000 = h) 6 300 : 100 = m) 360 000 : 60 =
d) 6 400 : 800 = 1) 12000 : 20 = n) 200 000 : 500=

e) 600 000: 30 = J) 3300000:330= 0) 2700000:30=
16. Del’ trojcifernym ¢islom a urob skisku spravnosti:
a) 101 475: 225 = f) 126 324 : 116 = K) 417 768 : 507 =

b) 308 025 : 333 = g) 887 112 : 888 = 1) 1593 960 : 740 =

0) 329448 : 371 =
p) 2 824 848 : 624 =

d) 1863 : 207 = h) 4480 : 280 = m) 6994 : 269 = r) 21350 : 350 =
e) 2321:211= 1) 5750 : 230 = n) 65250 : 750 = S) 4796 : 109 =
17. K ¢&islu 707 pricitaj podiel ¢isel 212 784 a 403.
18. Sucin troch ¢isel je 13 650. Urci tretie, ak dve z nich su 13 a 25.
19. Porovnaj vysledky deleni:
a) 3600 : 48 4176 :45 b) 15522 : 52 37584 :72
C) 2646 : 27 108 : 17 d) 13536 : 18 10 112: 16
20. Dopli tabul’ku:
delenec 5814 238 140
delitel 23 21 50 15
podiel 137 15 413 11 200
zvySok 9 13 36 8
21. K ¢islu 709 pripocitaj podiel ¢isel 212 784 a 403.
22. Sucin troch ¢isel je 13 650. Ur¢i tretie , ak dve z nich su 13 a 25.
23. Doplii chybajtce ¢isla:
A) __ .48=576 G) 400 : =8 L)917: =8, zvysok 5
B) .75=9375 H) 615 : =41 M) 235495 : ........... =55, zvySok 40
C) 125: =5 1) 273: =21 N)5979 ¢ .o =72, zvySok 3
E) 28. =1372 J) 59 =7, zvySok 3
F)30. =2250 K) 464 : = 6, zvySok 2
24. Vypocitaj a vysledok si skontroluj na kalkulacke:
69 576 : 78 = 78 144 : 88 = 777 :21= 44736 : 64 =
11025:35= 10656 : 12 = 5634:27= 21078:22 =

25. Vypocitaj a napis ¢islo, ktoré je:
a) 53-krat mensie ako 46 216
b) 0 53 mensie ako 6 837

e A

c) 12-krat vacsie ako 34 267

d) 437-krat mensie ako 2 196 362



26. Doplii ¢iselnu ret’az.

743 820

27. Myslim si ¢islo. Ked’ ho vynasobim 12, od vysledku od¢itam 987 a vysledok vynasobim 8,
dostanem 936. Ktor¢ ¢islo si myslim?

28. Kol’kokrat je Cislo:

a) 273 mensie ako ¢islo 6006? ) 22302 vacsieako Cislo 413?
b) 25344 vacsie ako Cislo2567? g) 222 mensie ako ¢islo 4884?
C) 746 mensie ako Cislo 835527 h) 509 mensie ako ¢islo 215307?
d) 369 mensie ako Cislo 45387? 1) 4848 vicsie ako Cislo606?
e) 17612 vacsie ako ¢islo476?
29. Doplj spravne ¢isla do hviezdiciek. A

511 krat menej ako 4599

/\

308 krat menej ako 3338

30. Na4jdi ¢islo, ktoré je : a) sedemnasobkom cisla 357 b) sedminou c¢isla 357.

31. Vypocitaj:

a) trojnasobok cisla 212 a ¢islo o 3 vacsie ako 542.

b) Cislo patkrat vacsie ako 107 a Cislo o 5 vacsie ako 107.

¢) dvojnasobok ¢isla 222 a o dva vicsie ¢islo ako 100.

d) ¢islo, ktoré je 20-krat vacsie ako ¢islo 660.

e) Cislo, ak vieme, ze ¢islo 1 200 je trojndsobkom Stvornasobkom
tohoto Cisla.

f) ¢islo, ktoré je o 890 mensie ako 1 000.

) Cislo, od ktorého je Cislo 60 trikrat vacsie

h) ¢islo, od ktorého je cislo 50 patkrat mensie.

32. Vypocitaj nezname Cislo, ak vies, Ze:
a) je 17- krat mensie jako 9 588 C) ak ho zvacsis 237 — krat, dostane$ 96 696
b) je 83 — krat vicsie jako 37 682 d) ak ho zmensis o 207, dostanes 414.

33. O kol’ko je sucin Cisel 49 a 26 vacsi ako ich sucet?

Slovné ulohy

1. Kamil ma v ziackej knihe trikrat viac dvojok ako jednotiek. Trojok ma dvakrat viac ako jednotiek.
Stvoriek ma 6, ¢o je o 2 menej ako ma jednotiek. Kol’ko ma Kamil dvojok a trojok ?

2. Na skolskom vecierku potrebujeme 79 flias mineralky. Vo velkoobchode sa predavaji v
baleniach po 6 kusov, kol’ko baleni najmenej musime kupit'?



3.V triede je 23 ziakov. Kazdy ziak ma zaplatit’ za listok do kina 4 eura. Pani ucitel’ka uz vybrala 52
eur. Kol'ko ziakov este nezaplatilo?

4. Rodinka UZzasnych zbierala v sade jablka. Nazbierali spolu 158 kilogramov, ktoré rozdelovali do
debniciek. Do jednej debnicky sa zmesti 15 kg. Kol’ko debnigiek naplnili? Kolko jabik im zostalo?

5. Matko stavia rozne stavby z kociek. Na kazdu stavbu vSak vzdy pouzije presne 13 kociek. Kol'ko

stavieb mdze postavit’ ak, ma: 0

- v . . I =
a) 100 kociek; pocet stavieb zostane mu kociek. Au‘r :
b) 55 kociek; pocet stavieb zostane mu kociek. :

¢) 133 kociek; pocet stavieb zostane mu kociek. 5‘,“

6. Babka varila v lete lekvar. Navarila az 50 poharov, ktoré ukladala na poli¢ky v komore. Kol'ko
policiek potrebuje, ak na jednu sa zmesti 12 poharov?

7. Kubko vel'mi rad chodi do kina. Tento rok si nasporil 23 eur. Kol'kokrat méze ist’ do kina, ak
jeden listok stoji 3 €7

8. Mama kupila 19 metrov ozdobnej stuzky do vlasov. Chce ju rozstrihat' medzi svoje dcéry tak, aby
kazda mala rovnako dlhu stuzku a aby boli ¢o najdlhsie. Aké dlhé ma nastrihat’ stuzky, ak ma:

a) 3 dcéry; 1 stuzka meria
b) 4 dcéry; 1 stuzka meria
C) 5 dcér; 1 stuzka meria

9. Stara mama napiekla buchty, ktoré chcela rozdelit’ spravodlivo medzi svoje vnucata. Keby dala
kazdému 5 buchiet, ostali by jej 2 buchty. Keby dala kazdému vnucat'u 6 buchiet, chybali by jej 3
buchty. Kol'ko vnu¢at ma stard mama? Kol'ko buchiet napiekla?

10. Janko i$iel na 3 dni ku starej mame. Otec mu dal vreckové 29,- €. Janko si vreckové
spravodlivo rozdelil na kazdy den. Kol'’ko eur mohol minut’ kazdy den?
Korlko eur mu zostalo?

11. Pani ucitel’ka chce rozdat’ 51 vybranych slov na doplnenie 7 skupindm. Porad’ jej,
kol'ko slov ma dostat’ kazda skupina. Kol'ko slov jej zostane?

12. Jurko mé ulozit’ bonbény do bonboniéry. Kol'’ko bonbénov mu ostane, ak méa 40 bonbonov a v
bonboniére je 5 riadkov, kazdy po 7 bonbdénov ?

13. Na maratonsky beh sa prislo pozriet’ 523 muzZov, 384 Zien a 150 deti. Bezci stali na Starte
Vv piatich radoch, pricom v kazdom rade ich bolo 35 . Kolko beZcov bezalo maraton?

14. Osobny vlak z Kosic do Margecian méa 6 vagénov. Spolu prevaza 384
cestujucich. Vypocitajte kol’ko cestujucich bolo v jednom vagoéne ak
v kazdom bol rovnaky pocet ? Aky dlhy bol vlak, ak lokomotiva ma 17m
a dizka jedného vagona je 12 metrov?

15. Skola si objednala na odvoz 630 Ziakov autobusy, kol'ko ich pristavili k $kole

ak do jedného nastupi 42 Ziakov?

16. V obchode predali za 1 deni 53 chlebov. Za kol’ko dni predaji 1 113 chlebov?



17.V kniznici denne vypozicaji 48 knih. Kol'ko dni uplynie, kym vypozicaji 2 688 knih?

18. Na vystave knih si 48 ziakov objednalo knihu, ktora stala 7 eur. Kol'ko ziakov uz vyplatilo knihu,

ak vyzbierali 224 eur?

19. Pohére sa balia do skatul’ po 6 kusov. Kol'ko skatal’ bude plnych, ked’ chceme zabalit’ 35
pohérov? Kol'’ko poharov zostane nezabalenych?

20. Pri prechode na euro musel byt kazdy cennik zobrazeny dudlne, to znamena, ze kazda cenovka
musela mat’ cenu v slovenskych korunach aj v eurach. Doplii podla toho tento cennik. ( pri prepocte
kurzu pouzi pre zjednodusenie 30 kortn za euro )

Nazov tovaru Cena v korunach Cena v eurach
LCD televizor 320 eur
Ruény mixér 720 sk
Vysavac 1 500 sk
Chladnicka 282 eur
MikrovInna rara 2 100 sk
DVD film 8 eur
Nabijacie batérie 32 eur
CD prehravaé 360 sk

21. Farmar Ferko Mrkvicka stratil spolu s klI'a¢mi z
Jedinou moznost'ou, ako zistit’ ich pocet, je je pozriet’ sa popod dvere a spocitat’ nohy. Pomé6z

Ferkovi doplnit’ jeho rozpis:

farmy aj rozpis poctu svojich zvieratiek.

Zvieratko Pocet ndh Pocet zvieratiek
Kravy 624
Sliepky 916
Kozy 636
Prasiatka 948
Husy 694
Kacky 514
Byky 232
zajace 1468

22. Ked’ sa vojaci postavili do 12 radov po 20, traja zvysili. Kol’ko bolo vojakov?

23. Andrej si ukladal do krabiciek auticka. Do jednej krabi¢ky sa mu zmestilo 9 auti¢ok. Kol'ko
krabiciek potreboval, ked’ mal spolu 346 auti¢ok? Kol’ko auticok bolo v poslednej krabicke?

24. Zo 7 kg muky upect 175 kaskov peciva. Kol'ko kuskov pec€iva upect z 12 kg muky?

25. V bufete mali 254 oblozenych chlebickov. Potrebovali ich rozlozit’ na tacky. Na jednu tacku sa
zmesti 9 chlebikov. Kol'ko tacok potrebuju? Kol'ko chlebikov bude na posledne;j tdcke?

26. Z 5 litroch mlieka sa vyrobi 145 jogurtov. Kol'ko jogurtov sa vyrobi z 13 litrov mlieka?

27. V parku je 1 476 stromov. Jedna tretina z nich su ihli¢naté stromy. Ostatné st listnaté stromy.
Korlko je v parku listnatych a kol'ko ihli¢natych stromov?




PORADIE POCTOVYCH OPERACII

1. Pocitaj spamiiti:
9.4:6:2.7:2:7.5.3:5=
10:2.7:5.3:7.6:2.3:9=
28:4.10:7.5:10.9:5.4:9=
2.7:2.5:7:5.8.7:8:7.5=
20:5.3:6.9:2:9.8:4.9:6=
8:4.5:2.7:5.4:7.8:4.6=
5:5.6:2:3.9:3.7:3.5:7=

40:10:2:2.7:7.4.2:4:2.3=
1.6:2.8:6.8:4.9:8:3.9=
6.2:6.4:2.9:4.3:9.6:3=
8.10:8.6:10:2:3.4.5:2.4=
27:3.5:9.10:5.9:10.8:9:8=
27:3.5:9.6:10.5:3.10:5:2=
27:9.8:3.4:8.10:8.4:5.8=

2. Vypoditaj:

a) 16 470: (61 -31) =
b) 16 470:61-31 =
c)2.(7054-3892)
d)208.9 -198.6=
€)972:3+436:2=
f) 885+ 690 : 15 =

g) 16 470: (61 -31) =

h) (885 + 690) : 15 =

i) (2843-726).4=
j)8.(3821+2764)=
K)(2349+3786):5=
1)348:4-381:3=
m) 16 470:61-31 =
n)5.327+4812 =

3. Porovnaj dvojice vysledkov:

a) (576:48) + (3600:48) ............ 4176 : 48
b) (15552:72) + (22032 :72) oo...... 37584 : 72
C) (2754:27) — (2646 :27) evvveen.. 108 : 27
d) (13536:16)— (3424 : 16) ........... 101121

4. Vypocitaj:

0) (6514 —1749) .3 =
D) 7 236 + 164 . 3 =
1 743.8-251.3=
s) (4873 -2194): 3 =
t)4385:5-2107: 7=

Iyt

a)12.5+8=

b)45+5.7=

c)8.5:2=

d)82+9.8=
e)10+2.9+8=
f)10+2.(9+8) =

g) (8+16):3=
h)y120-2.11=

i) (44 +32):4 +(82—-14) 5=
J)2.(100 — 80 +20) =
k)9.15:3-2=
1)(2349 + 3786) : 5 =
m)4385:5—2107:7 =
n) 3618 :3 —-7904 : 8 =
0)48-24: (8.7-9.6) =
p)48 — (24: 8).7-9 =

N47-(13+4)-2.15=
)25-9.2+6.7=
t)2.(7+14)-4.8=
u)(12+3).(7+4)-5.5=
v)45:(5+4)+4.5-10=
X)16.12:4-2=
y)3.(6+13)-3.9=
2)35-8.2+5.7=
A)46-(12+5)-2.14=
B)(13+4).(8+5)-6.5=
C)49:(4+3)+4.7-10=
D)632:2—-1170:5=
E)392:74+1248:6 =
F)16+4.3-16:4=
G)100:(12-2.5)+3.(5+52) =
H)16+4.3-16:4=

1) (4873 —2194) : 3 =

J) (3452 + 2116) : 4 =

K) (6789 —4318) : 7 =

L) 7802 :2 + 7804 : 4

M) (3876 + 4872) : 6 =
N)972:3+436:2 =
0)548:4—-381:3 =

P) 185 :5+486 :9=

R)3. (48:6+2)+7.7-3.9=
S) (7352 —-2998) : 7 =
(16 + 4).3-16: 4 =
U)944:8+ 3609 :3 =
V)(42 + 33):3 + (82-14).6 =
X)7.5+8.4:2=
Y)66—-4.(27:3+6)=
Z)35: (7.5 +8.4: 2 =




5. Vypoditaj:

1)5.8+600:(48:6+2).(40-5.6) = 46) (3.5-4.2).(7.7-6.8).(6 — 5) =
2)20:4+6.(32-16:8) = 47)16 -4 . (8-4)+16: 4 : 4=
3)(4+2.16):3.2= 48)4.(86-9.5) =
4)(4.8-4+8).(54-6.9).(32-3.2)= 49) 44 -3 . (6+4:2)—4.5=

5) 3.2.(24-2.4)-36= 50) (28-8).7 - (4+36-24): 4=

6) 28 — 8. (7-4) + (36-24) : 4 = 51)28 -8 .(7-4)+36-24:4=
7)(8+7.8-2.7).(4.8-6.5)= 52) 3+2.(4.7-6.3)-23=
8)18-(9.2)+22-(13.4) = 53) 8.(3.5-4.3)-4.(24-18) =
9)(4+2).(7.7-8) 5+46= 54)(4+2).(7.7-8.5)+46 =
10)6+4.(25-3.5) = 55)4+2.(7.7-8.5)+46=
11)8.9.3-40:2.3+5.6:3= 56) (7530 + 3816 + 5010) : 3 =
12)7.2+(11+3.6)-2.(21:3+8:2) = 57) 7530 + 3816 + 5010 : 3 =
13)6.6-15: (100:5: 4+ 10) = (624 - 201) . 18 = 58)120:(5.6.7-40.3+800:2:5) =
14) (583 + 191) : (540 : 90) = 59) 56 + (12:3).24:6+100-50:2 =
15) (42 + 158) . 24 = 60)72+8.(3.6-2.9)-100:2:2=
16)974.2+72:2= 61)13+6.8-40:5:2=

17) 187 . 305 — 305 = 62)7.6:2+13.6=

18) 187 . (305 - 305) = 63)(5.6-14):4+8.(24:8.2-5)=
19)8.(3.5-4.3)—4.(24-18) = 64)52-80:(3.6+100:10.5+12) =
20)18-9.2+22-3.4= 65)3.3+20.8:40-5.(2.5-40:5) =
21)(4+2.16):3.2 = 66) 100.5+25:(3.7.5-25.4) =
22)12+28:4.(8.6-9.5) = 67)56-24:6.2+2=
23)56-24:(6.2)+2= 68)5.(18-13) + (24— 16: 4) =
24)5.18-13+24—16:4= 69)5.18- (13 + 24— 16:4) =
25)(3.5-2.4).(7.7-6.8).(24:4—30:6) = 70) (15-8).21-13+7. (19— 14) =
26)4.8.4+8:4+8+4= 71) (15-8) .21 - (13+7.19) + 14 =
27)100: (12-2.5)+3.(5+52) = 72) (18-3).6+22 -3 .4=

28)18 3.6+ (22-3) . 4= 73)7.9-5.6+14.(8-3)=
29)16+4.3-16:4= 74)7.(9-5).(6+14).(8-3) =
30)56: (100:50.2+4)+10.2.6:3= 75)35+(28-4):4-(2+7) =
31)30.3-60+7.8:4+16+20:4= 76)35+28 - 4:4-2+7=
32)2.10:5-88:2:22+3.(50-9.5) = 77) (28-8) .7 — 4+ (36-24) : 4 =
33)(35:7.5+8).4:2= 78) (15-8) . (21-13) + 7 : (19 - 14) =
34)20 +5. (25 -5) = 79) (15+8.21)—13+7.(19-14) =
35)(2+3.4).(12-6.2).(2.3+4) = 80)2.(7+14)-4.8=
36)25-9.2+6.7= 81)47 - (13+4) -2 .15=
37)(12+3).(7+4)-5.5= 82)45: (5+4)+4.5-10=

38) (42+33):3+(82-14).6= 83)16.12:4-2=
39)3.(6+13)-3.9= 84)35-8.2+5.7=

40)46 — (12+5) -2 .14 = 85) (13+4).(8+5)-6.5=

41)49: (4+3)+4.7-10= 86) (44 +32) 4+ (82— 14) .5 =
42)—12.16) : 15 = 87) (32-12).2: (11+9) =

43) (15+5) : (1+4) = 88) 4—(8-4.2).25=

44)132 - 15 . 8+8 = 89)12+5.(42:6-3) =

45)102 +201 .0+ 103 = 90)3542+193.4:2=



6. Vypocitaj:

1)2631-5382:6+125.6= 28)5.(4 077 - 362) =
2)7483:7+256:8= 29) 972:3 + 436:2=
3)967.8-8065:5+2789= 30)3+7.9-2=
4)269:6+5625:9= 31)45-5.3+7=
5)1852+956.4-2286:3= 33)35-5.5+6=
6)240:8-30:2+561:17+66:11= 34)36-18:9.2+6=
7)(240:8-603):2+(561:17+66):11= 35)24-12:6.2+5=

8) (395.52 -603) .25 960 : 24= 36)72-3.20:15+3=
9) 395.52-603.25-960:24 = 37)82-2.30:15+4=
10)18:(21:7).2= 38)56-6.6+4.5=
11)30:(20:2).6= 39)60:3+45: 3=

12) 800 : 100 .60 - 90 = 40) 16 470: 61 - 31=
13)28:(14:2).2= 41)64 -8.4+5.4=
14)100:50.40+90 = 42)80:4 +44 : 4=

15) (440 + 160) : 60 = 43)(8-4:2+2.4):2=
16) 400 : (99 - 49) = 44) (9-6:2+3.3):3=
17)42:(28:4) .6 = 45) 44 : (9 +2)=

18) (180 -80): 20 = 46)33:(3+8)=

19) 400: (22 + 18) = 47)132+8.(3+2.4):4=
20)5136429-123015:3+13 .9= 48) 128 -8.(5+2.3):4+4=
21)92488:4-9846:2= 49) 9—-(7-49:7) =
22) (4.8 +25):7+(85-5.2): 6= 50)4+8—-(40:4):2=
23) (215 -88 — 25). 407 = 51)120:(9+3)+1=

24) 24 .1356 -46.706 = 52)72:8-23+28:7=
25) (165 .97) . (475-98)= 53) 7236 + 164 .3 =

26) 840 + (357 . 527) + 481= 54) 4 385:5 — 2 107:7=
27) (2843 -726).4 = 55) 885 + 690:15=

7. Vypocitaj a porovnaj vysledky:

a) (576:48) + (3600:48) _ 4176:48 @CD\:\
b) (15552 : 72) + (22 032 : 72) 37584 72 1

C) (2754 : 27) — (2 646 : 27) 108 : 27

d) (13536 : 16) — ( 3 424 : 16) 10112: 16

8. Oprav nespravne vysledky:
a)7.7+37=86 b)33+63:9 =41
€c)6.(4+6).5=48 d)45-9.2=37

KED PRACUJE GUMA — ROVNOST, NEROVNOST

1. Zopakuj si vSetky matematické operacie a dopli tabulky:

séitanec 235 452 759 198

sCitanec 425 670 502 320

sucet 535 1 000 900 600




Cinitel 7 9 4 2
Cinitel’ 3 8 5 6

suéin 32 18 30 20
mensenec 3000 1700 5600 4100

mensSitel’ 2 500 1200 500 3900
rozdiel 1400 3000 1200 2 800
delenec 35 42 14 27
delitel’ 4 6 9 3
podiel 7 3 2 36

2. Doplii spravne cisla:

700- [} =650 120@:61 510p:250 Qso = 200

3. Namiesto * doplii chybajuce ¢islo, aby platila rovnost’:

a) 456 + * =987 g) 2598 + * = 6987 [)986 - * =326
b) 2058 - * = 698 h) * - 598 =210 m)* - 789 = 341
c)5.* =55 i)* .9 =36 n) 10 .* =220
d)* . 12=48 )7 .* =84 0)* . 4=52
e)88:* =11 K)63:*=7 p) *:5=26
fy*: 10 =23

4. Doplii ¢isla do machuliek tak, aby platila rovnost’:

a) 20.@ - 28 =72

b) 125 :( ) + 348= 373

¢)128-( ) :32 = 102
d)148+ { ).11 = 203

960: () =120

5. Doplii za znak © spravne ¢islo

£ 16 = 300
hy460: { ) + 31= 123
i) 104 + 11.0_) =159

j) 148 + D .11 = 203

56+ o = 156 a=...
7.0 11=77 g=.....

66: 6+ 0 = 66 O=........
56 - o =31 0= e

145-36 @ ---- = 139

3.--—-—-+5.9=66 99 - ---- 1 9=01

56 1 8+ 49 : - =14




7. Doplii znaky poctovych operacii namiesto znaku A tak, aby vysledky boli spravne:

6 A8 +77 =125 9.7A6.5=33 55:5 A 375 =385
7.11 A 550 A 5=187 25T A7 .9 =194 480 A 10+48 A 8 =54
4 A9+7 AT =85 90 A 9-54 A9 =4

8. Doplii chybajtce ¢isla:

a) .48 =576 d)30. =2 250 9) .75=9375
b) 28 . =1372 e) 125 : =5 h)) 273 : =21
c) 400 ; =8 f) 615 : =41

9. Doplii za tento znak @ spravne Cislo:

7.6+ 0 =47 O=... 30. @+7 =97 O=...
5.0 =40 O=... 3.0-7=23 O=...
140= 0 - 29 O=....

10. Zisti, aké Cisla sa skryvaja pod listkami:
6 - ¥ 40:5=40

9-4+ Y- 5=51

We:7-2-4=2
24:3+35: ¥ =15
8-(24-3¥)-16=56

(38+12): ¥ - 6=60

15+ $: (3+5)=18

(24 +36) : (154 — ¥ = 10

11. Doplii spravne cisla:

56.  =1288 4002: =87 4968: =46
_.78=5382 _ :45=569 _ .46=40968
_ :74=43.57 836.864=_ .36 2652:78=2278:
27.  =15066:18 83.  =22161 _ .23=4991

12. Zisti, ¢i platia nerovnosti:

a) 4 567 .56 —35678 <45 .6 756 - 101 234
b) 27 312 : 48 -500 > 42 168 : 84 — 479

c) 1111 . (85963 —79 834) <306 419 355 : 45

12. Doplii stratené Cisla:
Q)34 + ... =49 g) i, + 58 =75 m)83 - ... =46

C)84: ... - 12 ) R 5 =20 0)125. oo, +21=39



d)12111-.......... =7 J)532-1035:...... =509 P) weeennn. .321 - 52 =011

e)225 ............ 19 =241 K)420 =5 . ... =325 1) e -100:25 = 207
D2+ ).3+128 =158 1) 985 - ....... .(5+2) =950 s)(100-......... ):30=3
DELITEENOST CISEL

1. Vypocitaj spamiiti ciferné sucty Cisel:
a) 5263 318 b) 1 069 540 c) 20 202 022 d) 9231 226 e) 526 986 f) 999 99

2. Z ¢islic0,1,2,3,4,5,6,7, 8,9 vytvor:
a) vSetky dvojciferné ¢isla, ktoré maju ciferny sucet 10
b) vSetky trojciferné Cisla, ktoré maju ciferny sucet 10.

3. Z &isel vyber tie, ktoré su delitel’né:

a) dvomi b) tromi ¢) Styrmi d) piatimi e) desiatimi
115, 164, 210, 255, 396, 729, 1024, 10, 16, 24, 25, 39, 54, 60, 108, 370, 2 028, 12, 34, 35, 40, 42,
108,470a 1128

4.V cisle 25* nahrad’ hviezdic¢ku ¢islicou tak, aby vzniknuté ¢islo bolo delitelné tromi a sucasne
bolo nasobkom ¢isla 5.

5. V ¢&isle 32* nahrad’ hviezdicku ¢islicou tak, aby vzniknuté ¢islo bolo delitelné dvomi a
sucasne bolo nasobkom ¢isla 3.

6. Vyznaé krizikom ¢isla, ktoré su delitelné danym ¢islom.

4 290
7373
3 545
2 844
9381
6 384
5142

7. Zisti, ¢i je ¢islo 207 delitel'né ¢islom 5. Ak nie, n4jdi k nemu najblizSie menSie ¢islo delitelné 5.

8. O pétcifernom ¢isle, ktorého posledné dve Cislice boli v pocita¢i omylom vymazané, vieme, ze
bolo deliteI'né tromi a sucCasne desiatimi. Ktoré ¢islo to bolo, ked’ z ¢isla zostalo 54 2**?

9.V zapisoch 742* 9 51%*, 4 86*, 2 34*, 6 33* nahrad’ hviezdic¢ku takou ¢islicou, aby dané ¢isla
boli delitel'né:
a) dvomi b) piatimi c) tromi d) desiatimi

10. Vyznad, ktoré vyroky nie su pravdivé?

a) Cislo 37 893 je nasobkom &isla 743 e) Cislo 37 893 je nasobkom &isla 51
b) Cislo 743 je nasobkom ¢&isla 51 f) Cislo 51 je nasobkom &isla 743
¢) Cislo 37 893 je delitel'om &isla 743 g) Cislo 51 je nasobkom ¢&isla 37 893

d) Cislo 51 je delitel'om &isla 37 893



11. Z nasledujicich vyrokov vyznac tie, ktoré si pravdivé:
a) Ak je ¢islo parne, potom je delitel'né ¢islom 2

b)Ak je ¢islo parne, potom je delitelné cislom 4

¢) Ak je ¢islo deliteI'né dvomi, potom je delitel'né aj ¢islom

d) Ak je cislo delitel'né Styrmi, potom je deliteI'né aj ¢islom 2
e) Ak je ¢islo delitel'né tromi, potom je delitel'né aj ¢islom 6

12. Napis vsetky jednociferné delitele ¢isel 12, 20, 23, 46, 64.

13. Zakruzkuj Cisla, ktoré su delitel’'né:
a) dvomi: 55; 76; 12; 128; 20; 17; 31; 69; 34; 83; 46; 67; 88; 100
b) piatimi: 60; 34; 45; 66; 13; 90; 125; 400; 21; 75

c) desiatimi: 460; 855; 543; 60; 70; 54; 40; 30

d) styrmi: 3312; 6515; 6700; 4316; 7611; 500; 808; 5524; 320; 445; 732

14. Doplii namiesto * €islicu tak, aby ¢islo bolo delitel’né :
a) dvomi: 57*; 7*5* 541*; b) tromi: 56*; 123*; 6***; c) piatimi: 50*; 124*

15. VypiS vSetky c¢isla delitel’'né ¢islom 5, ktoré st vicSie ako 11 a menSie 82.

16. NapiSs:
a) najmensie trojciferné ¢islo deliteI'né ¢islom 5 aj ¢islom 10:
b) najvécsie trojciferné Cislo delitelné ¢islom 4

17. Utvor z &islic 2, 3 a 0 vSetky trojciferné Cisla, ktoré su delite'né desiatimi.
18. Utvor z ¢islic 5, 0 a 4 vSetky trojciferné ¢isla, ktoré su deliteI'né piatimi.
19. Zisti, ktoré z ¢isel su delitel'né tromi: 723; 14732; 852; 854; 175

GEOMETRIA

Trojuholnik
1.0znac chybajice nazvy stran a vrcholov v trojuholnikoch.

A
K
C D o
\/ M
B \ :
f L

] D C
2. DIZKky useciek odmeraj v mm.
Vypocitaj obvody trojuholnikov:
a) A ABC
b) A ASD S
c) A SCB
d) AACD A B



3.Narysuj:

a) rovnostranny trojuholnik ABC, v ktorom ¢ =4 cm

b) trojuholnik KLM, v ktorom k =3 cm, 1= 62 mm, m =25 mm

¢) rovnoramenny trojuholnik XYZ, ak dizka zakladne IXY| = 45 mm a ramena maja dizku 28 mm.
d) Pubovolny trojuholnik PRS. Odmeraj dizky jeho stran a vypogitaj obvod.

e) trojuholnik PES, ak p =37 mm, e = 5 cm, s = 62 mm. Vypocitaj jeho obvod.
f) rovnostranny trojuholnik OPR, ktorého strana o = 3 cm.
g) rovnoramenny trojuholnik XYZ, ktorého zakladiia z = 6 cm a rameno y= 82 mm.
h) Pubovol'ny trojuholnik KLM. Odmeraj dizky jeho stran v milimetroch, zapi§ a vypogitaj obvod.
1) trojuholnik ABC, ktorého strana |AB| = 50 mm (zvy$né strany si mdzes 'ubovol'ne zvolit).
Odmeraj dizky zvy$nych stran, zapi§ a vypogitaj obvod trojuholnika.

Do . D G C
4. Odmeraj dlzky useciek v mm a zapis ich.
Vypocitaj obvody utvarov:
a) obdiznika IFCG H
b) obdiznika AEIH
¢) trojuholnika HIG
d) trojuholnika BFI

A E B

5. Zisti, ¢i sa da trojuholnik ABC narysovat’, ak:
a)a=67cm,b=215cm,c=302cm c)a=12 mm, b= 12 mm, c= 12 mm

b)a=24cm,b=76cm,c=53cm d) a =45 cm, b=208 mm, c= 319 mm

6. Narysuj trojuholnik KLM, ak strana k = 5¢cm, | = 60 mm, strana m = 7cm.
7. Narysuj trojuholnik PQR , ak p = 70mm, g = 35 mm, r = 9 cm. Vypocitaj obvod trojuholnika.
8. Ktora z nasledujucich trojic vyjadruje strany trojuholnika?a) 5cm,3 cm,1cm  b) 5 cm, 50

mm,4cm ¢)2dm,2dm,4dm d)5dm,40cm, 10 cm

9. Vyznac vrcholy a aj strany v jednotlivych trojuholnikoch. Vypocitaj obvod narysovanych
trojuholnikov v milimetroch.

10. Zisti vypoc¢tom, ktory trojuholnik sa da zostrojit’ a zostroj ho :
a) A ABC:a=5cm,b=6cm,c=8cm

b) A PQR:p=5cm,g=2cm,r=7cm

¢c) A UK:i=6cm,j=1lcm,k=4cm

11. Rolnik sa rozhodol urobit’ po okrajoch svojho pola travnikové zdhony
tvaru trojuholnika. Zisti, ¢i je mozné, aby okolo pol'a boli tieto zahony, ak
jeden zdhon ma mat’ rozmery 2m, 120 cm a 3 m . Ak sa daja zostrojit’, zisti,
kol’ko pletiva potrebuje na ohranienie kazdého tohto zdhona.




12. Zostroj trojuholniky ak je dané:
a) a=6cm, b=5cm, c=4cm c) a=3,5cm, b=7,2cm, ¢=6,2cm
b) k= 4cm, | =4,6cm, m =5cm d) k=4,8cm, 1I=9cm, m=14,2cm

13.Zisti, &i sa dé trojuholnik ABC s dizkami strdn : a = 54 mm, b = 46 mm a ¢ = 62 mm narysovat.
Ak &no, urob nacrt, narysuj ho, zapi§ postup konstrukcie a na zaver si meranim skontroluj
narysovany trojuholnik.

KruZnica a kruh

1. Narysuj:

a) Narysuj k (S, 52 mm). Vyzna¢ ¢ervenou farbou polomer a modrou priemer kruZnice.

b) Narysuj P (S, 42 mm). Oznac¢ 4 body, pre ktoré plati: a) [, J, K, Le P. b) TU,V,X e\P.

¢) Narysuj kruznicu k so stredom S a 'ubovol'nym polomerom. Zostroj v kruznici dva
bodkociarkované priemery.

d) Narysuj 4 l'ubovolI'né kruznice, pomenuj ich. Zmeraj polomery, vypocitaj priemery a zapis.

e) Narysuj m (M, 27 mm). Ozna¢ 4 body, pre ktoré plati: a) 4,B,C,D ¢ m. b) E,F,G,H & m.

) Narysuj kruznicu a so stredom A a polomerom 42 mm. Vypocitaj priemer kruznice a vyznac ho.
g) Narysuj kruznicu 0 so stredom O a priemerom 64 mm.Vypocitaj polomer kruznice a vyznac ho.
h) Narysuj kruznice ki (S;2cm), ko (L ; 30 mm).

1) Narysuj 'ubovol'na kruznicu k so stredom S. Vyzna¢ ¢ervenou farbou jej polomer a zelenou farbou
priemer. Odmeraj dizku polomeru a priemeru- zapis.

2. Zostroj kruznice: k(S,2cm), m(W,36mm),t(C,1dm),o(T,40mm).
3. Zostroj kruhy: H(A,35mm),D (D, 5cm)

4. Pomocou symobolov zapi§: a) body, ktoré nelezia v kruhu K b) body, ktoré lezia na kruznici k.

5. Vypoditaj:
a) Polomer kruznice, ak jej priemer je 52 mm. ¢) Priemer kruznice, ak jej polomer je 19mm
b) Polomer kruznice, ak jej priemer je 254 mm. d) Priemer kruZnice, ak jej polomer je 6¢cm.

6. Narysuj kruznice k (K, 5 cm), I (L, 3 cm) tak, aby ich stredy boli od seba vzdialené:
a 9cm b)8cm c¢)2cm d)lcm e€)0cm

7. Zvol si body A, B, ktoré st od seba vzdialené 7 cm.
a) Narysuj vSetky body, ktoré st od bodu A vzdialené 3 cm.
b) Narysuj vsetky body, ktoré si od bodu B vzdialené 5 cm.



8. Zakresli body podl’a zadania do obrazka.
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9. Aby sa zasadenym rastlinkam a pasicim sa zvieratkam pekne darilo, musi na nich svietit’
slniecko. Skus ho narysovat’ podl’a zadania.

1. Najskor narysuj kruznicu k so stredom S a polomerom 3 cm.

2. Potom narysuj priamku p, ktora prechadza stredom S. Body, ktoré¢ vznikli @
pretatim kruznice a priamky oznac A, B.

3. Zostroj kolmicu na priamku p, ktora prechadza stredom S kruznice.
4. Priese¢niky kolmice s kruznicou oznac C, D.

5. Zostroj d’al$iu priamku (s), ktora prechadza stredom S kruznice k.

6. Priese¢nik priamky s kruznicou oznac E, F.

7. Zostroj kolmicu na priamku s, ktora prechadza stredom S kruznice k.
8. Priese¢niky kolmice s kruznicou ozna¢ G, H.

9. Z kazdého bodu zostrojte kruznicovy oblik s polomerom 45 mm.
10. Kruznicové obliky vytvoria d’al$ich 8 bodov. Pospajaj tieto body s bodmi A — H, tak, aby ti
vzniklo slniecko.

Pocitame obvod Stvorca, obdl3nika a trojuholnika

1. Vypo¢itaj obvod Stvorca, ak:
a) a=6cm b) a=40 mm c)39m

2. Vypotitaj dizku strany $tvorca, ak poznas obvod §tvorca:

a)o=40cm b) 0 =24 cm €) 0=564dm d)o=352m e) 0=2400mm
3. Naértni si obdiznik a vypo¢itaj jeho obvod, ak:
a) a=6cm, b=4cm e)a=7m,b=8m i) a=45cm, b =2dm
b) a=24 cm, b=86 mm f) a=9cm, b =170 mm. j) a=40mm, b = 24mm
¢) a=34mm, b =6cm g) a=63mm, b =5cm k) a=3dm, b=2dm
d) a=1dm, b=4cm h) a=9cm,b=3cm

4.Vypotitaj dizku strany obdiZnika, ak pozna$ obvod obdiZnika a jednu jeho stranu:
a) 0=40cm,a=12cm b) o0=24cm,a=7cm c) o0=36cm, b=>5cm

5. Nadrtni trojuholnik a vypocitaj jeho obvod, ak:
a)a=6cm,b=4cm,c=7cm ¢) a=34mm, b = 6cm, ¢ = 4cm
b) k=5dm, | =7 dm, m= 110 cm. d) a=40mm, b = 24mm, ¢ = 56mm



e)a=1dm, b =4cm, c=12cm
f) a=5dm, b = 600mm, ¢ =40cm
g) a=3m,b=8m,c=9m

h)a=3dm, b =2dm, ¢ =4dm
i) a=7m,b=8m, c=90dm

6. Obvod trojuholnika je 700 mm. Jedna strana je dlha 250 mm, druha strana je dlha 330 mm.
a) Vypoditaj dizku tretej strany.  b) O kol'ko je najkratia strana trojuholnika krat$ia od najdlhsej?

7. Vypocitaj obvod rovnostranného trojuholnika so stranou 65 mm.
8. Vypocitaj obvod rovnoramenného trojuholnika so stranami 6 m — rameno a 10 m- zékladna.
9. Vypocitaj stranu rovnostranného trojuholnika, ak jeho obvod je 132 cm.

10. A) Doplii chybajice idaje o Stvorcoch: B) Doplii chybajiice tidaje o obdiZnikoch:

a @) a b 0
sm 45mm 3cm
44dm 6cm 20cm
10cm 7cm 48cm
112mm 30mm 28cm

11. Vypocitaj obvod trojuholnika PES, ak p = 2dm 5cm, e = 600mm, s = 40cm 20mm.
12. Vypogtitaj obvod obdiznika KLMN, ak k = 3m 7dm, 1 = 120cm.
13. Vypo¢itaj v milimetroch obvod trojuholnika, ktory ma dizky stran 60 mm, 1dm a 7 cm 4 mm.

14. Aka vel’ka je tretia strana trojuholnika, ak prvé dve st dlhé 15 cm a 2 dm a obvod trojuholnika je
650 mm?

15. Ktory utvar ma vagsi obvod? Stvorec, ktorého strana je dlha 38mm alebo obdiznik, ktory ma
rozmery 4cma 2cm ?

16. Stvorec ma obvod 8 cm. Aky bude obvod, ak stranu zvagsime trikrat?

17. Sirka obdiznika je 4 cm a dizka 5-krat viac. Vypogitajte obvod. Aky bude obvod, ak $irku
zvasime dvakrat a dizku zmensime dvakrat?

18.Vypoéitajte obvod obdiznika vytvoreného z dvoch rovnakych $tvorcov, ktoré sa dotykaju
a spolo¢na strana je 50 cm.

19. Dve strany trojuholnika maju dizku 2 cm a 3 cm. Aka dlha moZe byt tretia strana, ak sa
trojuholnik da zostrojit™?

20. Stvorec ma stranu 50 cm. ObdiZnik ma dizku 2-krat vacsiu a Sirku 2-krat mensiu ako strana
Stvorca. Ktory utvar ma vacsi obvod a 0 kol’ko?

21. Obdiznik ma dizku 60 cm a $irku 40 cm. Styri rovnaké spojime dizkami. Aky obvod bude mat
Stvoruholnik, ktory vznikne?



22. Stvorec so stranou 8 cm rozdel'te na $tvrtiny. Deliace priamky st najprv na seba kolmé.
V druhom pripade navzajom rovnobezné. ( kolko ich je )? Aké st obvody Stvrtinovych
Stvoruholnikov?

23.0bdiznik mé rozmery 15 cm a 4 cm. Aky bude obvod, ak dizku zmensime na tretinu a $irku
zmen$ime na Stvrtinu povodne;j?

Obvody utvaroy okolo nadas

1. Kol’ko € zaplatime za oplotenie zahrady tvaru obdiznika s rozmermi 27 ma 18 m,
ak za 1m pletiva zaplatime 3 €?

2. Pole ma tvar obdiZnika s rozmermi 250 m a 450 m. Vypoditaj jeho obvod v dm.

3 . Stolik ma tvar rovnostranného trojuholnika so stranou 6 metrov. Obrus na stolik

ma tieZ tvar rovnostranného trojuholnika, ale jeho strana je o jeden meter dlhSia.
Kol’ko metrov stuzky potrebuje kraj¢irka na olemovanie obrusu? Kol'ko zaplati za stuzku, ak v
galantérii kupi jeden meter po 35 centov?

4. Na gkolskom dvore je kvetinovy zhon tvaru §tvorca so stranou 9m. Ziaci 5.A vysadzaju sazenice
letni¢ek po obvode v 1 rade. Kol’ko sadenic letnigiek potiebuju, ak na dizku 1 metra planuju zasadit
20 sadenic?

5. Vystaci 5 metrov stuzky na olemovanie Stvorcového obrusu so stranou 130cm ?
6. Bude stacit’ 50 m pletiva na oplotenie zdhrady dlhej 16 m a Sirokej 6 m ?

7. Kol’ko € zaplatime za oplotenie pozemku tvaru obdiznika so stranami 52 m a 24 m, ak Im pletiva
stoji 2 €7

8. Obdiznikova zahrada ma dizku 23 m, $irku 10 m a vrata 8iroké 2 m. Sta¢i 65 m pletiva na jej
oplotenie?

9. Deti chceli natiahnut’ po obvode Stvorcového ihriska povraz dlhy 50 metrov, ale 10 metrov
povrazu im chybalo. Aka dlhé je strana ihriska?

10. Zahrada ma tvar obdiznika, ktory je 50 m Siroky a 31 m dlhy. Dreven4 brana ma §irku 3m. Bude
stacit’ 160 m pletiva na oplotenie tejto zahrady?

11. Mama kupila 340 cm stuhy na obSitie Stvorcového obrusa. Aka je dlha jedna strana tohto obrusa?
12. Mame latku dizky 33 dm. Aku stranu v cm moZe mat’ Go najvagsi §tvorec, ktory sa da z nej

urobit’? Kol'ko cm ostane? e
2

13. Kto bezi po dlhsej drahe? .

14 KoTlko kilometrov zabehne atlét, ak dany okruh obehne 10-krat? ' '5

250m

120m




15. Vypocitajte, kol’ko zaplatime za oplotenie zahrady tvaru trojuholnika, ktorej rozmery su 60m,
40m a 20m, ak 1m pletiva stoji 5€.

16. Stvorcova zahrada ma stranu 15 metrov a 5 decimetrov. Z jednej strany je uZ oplotena. Kol’ko
decimetrov pletiva chyba, aby bola oplotena cela?

17. Thrisko ma rozmery 6 000 cm a 1 500 cm. Vypocitaj obvod ihriska v m. Kol'ko krokov treba
urobit’ ak ho chceme obist'’? Jeden krok je 5 dm.

18. Gombik mé polomer 2 cm. Aka bude dizka tise¢ky vytvorenej z 12 gombikov v rage?

19. Na stvorcovom vykrese su prilepené Styri dotykajuce sa mince tak, ako vidis na
obrazku. Kazda minca mé polomer 15 mm. Aky obvod méa Svorcovy vykres?

20. Tenisova lopti¢ka ma polomer 3 cm. Pingpongova mé priemer 4 cm. V krabicke st tak, ze medzi
nimi nie je nijaka medzera. Tenisové s tri, pingpongovych 5. Ktora krabi¢ka ma vacsiu dizku?

21. Deti cheeli vediet’ obvod svojej triedy. Namerali $irku 7 m a dizku 15 m. Aky bol obvod triedy?

22. Ziaci obisli $kolské ihrisko dvakrat a zistili, ze presli 508 m. Ihrisko bolo $iroké 42 m. Aké dlhé
bolo Skolské ihrisko?

23.Jana merala krokovanim rozmery bazéna. Ked’ chcela odmerat’ dizku urobila 25 krokov. Ked’
bazén obisla 2 krat 160 krokov. Kol'ko krokov pripadne na Sirku? Aky je obvod, ak jej krok je 5 dm?

24. Chlapec ak ide ma krok 50 cm. ak bezi ma krok 80 cm. Vzdialenost’, ktort ma prekonat’ je 500
metrov. Presiel uz chédzou 200 krokov. Kol'’ko mu ostava eSte prebehnut’?

25. Maliar Farbik namal'oval ,,Jampu®. Tvori ju kruhové Zenidlo na Stvorcovom podstavci.
Kruh ma polomer 4 cm, Stvorec ma obvod 12 cm. Aké vysoka je lampa?

26. Za oplotenie zahrady tvaru Stvorca zaplatime 360 €. 1 meter pletiva stoji 9 €. Kol'ko metrov
pletiva sme potrebovali na oplotenie zahrady.

27. Bazén ma $irku 10 metrov a diZku o 8 metrov viac. Aky ma obvod? Okolo bazéna je chodnik
Siroky 1 meter. Aky je vonkajsi obvod chodnika?

28. Obvod zahrady je 28 metrov a $irka je 4 metre. Aka je jej dizka?

29. Eva a Jana mali 21 pali¢iek dizky 1 cm. Eva chce z nich zloZit’ ¢o najvacsi $tvorec. Jana &o
najvacsi rovnostranny trojuholnik. Ktory obrazec bude mat’ vacsi obvod a 0 kol'’ko?

30. Zahrada mé dizku 25m a $irku 16m. Brana ma $irku 2m. Sta&i 80m pletiva na jej oplotenie?

31.Vypocitajte kolko metrov pletiva potrebujeme na oplotenie zéhrady tvaru obdiznika, ak jej
rozmery su 420 dm a 1 200 cm.

32. Zahrada ma tvar obdiznika, ktory je 30 m §iroky a 48 m dlhy. Drevena brana ma $irku 4m. Bude
staCit’155 m pletiva na oplotenie tejto zahrady?

33. Mama kupila 380 cm stuhy na obsitie Stvorcového obrusa. Aka je dlhé jedna strana tohto obrusa?



34. Kol’ko m pletiva potrebujeme na oplotenie obdiznikovej zéhrady s rozmermi 15 ma 12 m?
Korko zaplatime za pletivo, ak 1 m pletiva stoji 4 €?

vvvvv

1. Ak treba, doplii chybajuce udaje a vypo¢itaj obvody titvarov — rozmery si uvedené v cm.
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Zopakuj si geometriu a otestuj sa.
1. Je dany trojuholnik ABC: a=5c¢m,b =6 cm, c =7 cm. Aka je dlha strana AC?
A)5cm B)6cm C) 7cm

2. Je dana priamka XY. Na nej lezi bod A. Vedieme nim kolmicu na priamku XY. Ktory bod
je priese¢nikom tychto dvoch kolmic?
A) bod X B)bodY C) bod A

3. Je dana kruZnica k so stredom A a polomerom 5 dm. Ktory zo zapisov je spravny?
A) K (S;5dm) B)k(A;5dm) C) K(A;5cm) D) K (A;5dm)

4. Ak je priemer kruzZnice 7 cm, kol’ko je jeho polomer v milimetroch?
A) 14 B) 35 C) 140 D) 70

5. Zapis K(P; 3 m) znamena:
A) kruznica so stredom S a polomerom 3 metre  C) kruh so stredom P a priemerom 3 metre
B) kruh so stredom P a polomerom 3 metre D) kruznica so stredom P a polomerom 3 metre

6. V obdizniku ABCD sii rovnobeZné tieto steny:
A) ABaCD B) ABaAD C) ABaBC D)BCacCD

7. Ktora dvojica stran $tvorca KLMN je na seba kolma?
A) KL aMN B) KL a NK C) MNalLK D) LM aNK

8. Polomer kruhu je 4 dm a 8cm. AKy je jeho priemer?
A) 48 cm B) 24cm C) 96 cm D)2dmad4dcm

9. Obdiznik ABCD ma rozmery: a =7 cm, b = 40 mm. Akii dizku maju spolu strany AB a CD?
A) 14 cm B) 8cm C)1llcm D) 47 mm

10. Je dana kruZnica k(S; 8 km). Bod X leZi na nej. Ak4 je vzdialenost’ bodu X od bodu S?
A) 4 km B) 16 km C) 8 km D) neda sa urcit’

11. Je dany kruh K(A; 32 mm). Bod B leZi vnitri kruhu. Ak je jeho vzdialenost’ od A?
A)32mm B) mensia ako 32 mm  C) vécsia ako 32 mm D) 64 mm

12. Je dany trojuholnik EFG so stranami: /EF/ =10 ¢m, /FG/ =12 ¢m, /GE/ =11 cm. Ktora
strana trojuholnika je najdlhSia?

A) e B) f C)g D ) neda sa urcit’
13. Ktory z nasledujucich trojuholnikov sa neda zostrojit’?
A) trojuholnik so stranami: 5cm, 5cm, 5 cm C) trojuholnik so stranami: 5dm, 6dm, 7dm
B ) trojuholnik so stranami: 5 cm, 5 cm, 8 cm D) trojuholnik so stranami: 5 cm, 2 cm, 1 cm

14. Ktory z nasledujicich vyrazov nepatri tej istej kruZnici?
A) polomer je 26 cm B) priemer je5dma2cm C) polomer je 260 mm D) priemer je 520 cm

15. Je dana priamka p a bod X, ktory na nej neleZi. Kol’ko rovnobeZiek s priamkou p méZeme
viest’ bodom X?
A) dve B) jednu C) nekonecne vel'a D) ziadnu



Rysujeme v $tvorcovej sieti

1. Prekresli do Stvorcovej siete obrazky podla pokynov v okienku.

Rozmery utvaru 1. 2.

. Zvacsi dvakrat .

. ZVacCsi trikrat.
. zmensi dvakrat.

. ZVacCsi trikrat.

. zmensi dvakrat.

1
2
3
4. zvasi dvakrat.
5
6
7

. zmensi trikrat.




2. Pri prechadzke prirodou si Janka nakreslila do $tvorckového zosita strom¢ek. Dany stromcek si
prekresli na Stvorcekovy papier a potom ho zvacsi dvakrat a trikrat. V jej zoSite sa d’alej objavila
plachetnica. Aj tuto si prekresli do Stvorcekovej siete a nasledne ju 2-krat a 4-krat zvacsi.

|

i

3. Pri pohl'ade na kopce, ktoré v lese videla si spomenula  +— \ /
na rozpravku o princeznej, a tak si zakreslila kopce ako 1T \i/
korunku. Prekresli si ju do Stvorcekového papiera
a potom ju 2-krat zmensi aj zvacsi.

4. Ako ste sa prechadzali spolo¢ne lesom, nasli ste v potociku

kamienok, ktory mal tvar srdca. Prekresli si ho do Stvorcekového
papiera a zvacsi ho 3-krat, 5-krat a 6-krat.

N
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5.V tom potociku, v ktorom ste nasli kamienok v tvare
srdieCka, plavala kacka rapotacka. Zmensi tato kacku
0 polovicu (dva krat) a potom ju zvacsi 5-krat. kacka

6. Domcek v Stvorcovej sieti zvacsi dvojndsobne a tiez dvojnasobne zmensi.

7. Nakresli do Stvoréekovej siete svoje meno. Mozes sa s pismenkami
pohrat’ tak, ze kazdé bude mat’ int velkost’.



TELESA
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kocka kvdder valec kuzel gula

7 [ NG

1. Ktoré veci na obrazku maju tvar kocky, kvadra, valca, ihlana, kuzel’a alebo gule?

2. Telesa spravne pomenuj a ku kazdému napi§ predmet, ktory ma rovnaky tvar.

3. Z akych telies su zlozené nasledujice telesa?

N
.




4. Zapis vSetky vrcholy kocky ABCDEFGH, ktor¢ lezia:

a) na prednej stene: " G
b) na zadnej stene: :
¢) na pravej bocnej stene: 5 : E

|
5. Zapis vSetky hrany kocky ABCDEFGH, ktoré lezia: 9; e e g
a) na jednej stene: P
b) na lavej bo¢nej stene: A B

6. Kol’ko vrcholov, kol’ko hran a kol’ko stien maju telesa na obrazkach A,B,C,D ?

C D

ADLE

Spozndvame telesd a stavby

1. Zakédujte stopy danych stavieb a zistite, z kosych kociek st postavené:

a 1 b C d . - — e

P a—




2. Zakéduj nasledujuce telesa a zisti, z kol’kych kociek sa skladaju.

cﬁ
a b d — © f

3. Zak resli narys, podorys a bokorys telies.

d b d —]

=\

A

5

4. Kol’ko Stvorcekovych nalepiek potrebujes$ na to, aby si Giplne pokryl jednotlivé stavby na
obrazkoch?

LA

5. Zakéduj telesa.




6. Kol’ko potrebujes kociek na stavbu? Zapis do okienka pri obrazku. Nakresli stopu stavieb.
Zakoduj stavby.

4
lr 2 £ 3
/A

10 11 12|

L

7. Zakresli narys, podorys a bokorys danych telies.

A

L

8. Zakoduj nasledujice telesa a zisti, z kol’kych kociek sa skladaju.




9. Korl’ko §tvorcekov by si musel natriet’, ak by si chcel nasledujuce telesa vyfarbit'?

7

10. Kolko kociek musime pridat’, aby vznikla kocka?

7

11.Dany je kotovany podorys. Podl’a neho zostroj z kociek stavbu. Spocitaj, kol’ko kociek

musis na stavbu pouzit’.
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RIESENIE APLIKACNYCH ULOH
1. Zapis udaje do tabulky.
30 DRUH ZMRZLINY POCET
25 M vanilkova
20
15 _ mcokoladova
10 - — Smolkova
5 . | —
0 - M citrénova
2 P 0 0 o ©» m karamelova
) Ql94 ‘ 604 Ql.04 ' Qo“ é@ bo*
S O &L & 0 jahodova
G DN L9
© N
2. Zistite z grafu :
a) V ktory defi sa predalo najmenej dzusov. Predaj dzusov
b) kol'’ko dzusov sa predalo v pondelok a 50
v stredu spolu. 70 67
¢) kol’ko dziisov sa predalo za cely tyzden. 60 - ]
d) vypocitaj rozdiel medzi diiami, v ktorych sa g 50 +—45 T 8
predalo najmenej a najviac dzfisov. § 40 3T
S 30 —
20 A
10
0 T T T T
pondelok  utorok streda Stwrtok piatok




3. Vo svojej triede urob prieskum a zisti, v ktorom mesiaci sa narodili tvoji spoluZiaci.

a) Nazbierané udaje zapis prehl'adne do tabulky.

b) Zo zistenych informacii urob stipcovy graf.
c¢) Kazdy stlpec vyfarbi inou farbou.

d) Aky pocet surodencov sa opakoval (vyskytoval) najCastejSie?
e) Kol'’ko ziakov sa narodilo spolu v mesiacoch januar, februar a marec?
f) V ktorom mesiaci sa narodilo najmenej ziakov?

g) V ktorom mediaci sa narodilo najviac ziakov?

4. Zisti v triede nasledujice idaje, spracuj do tabul’ky a urob stipcovy graf.
- zndmku z matematiky na polro¢nom vysvedc¢eni

- telesn hmotnost’ v kilogramech
- najobl'ibenejsi den v tyzdni

5. Na meteorologickej stanici merali kazdy
den v tyzdni 0 14:00 teplotu a vysledKy si
presne zaznamenavali:

a) Nazbierané tidaje spracuj do stipcového

grafu.

Z grafu zisti:

a) Ktory den tyzdna bol najteplejsi?

b) V ktorych diioch presiahla teplota hranicu
20 °C?

den namerand teplota
PONDELOK 16 °C
UTOROK 23 °C
STREDA 19 °C
STVRTOK 18 °C
PIATOK 17 °C
SOBOTA 22 °C
NEDELA 27°C

c) Korlko dni v tyzdni bolo chladnejsie ako 19 °C?

d) Aky je rozdiel medzi najvysSou a najniz$ou teplotou v tyzdni?
e) Ked’ teplota vzduchu vystiipi nad 18 °C, chodi sa Jurko na hradzu kor¢ul'ovat’. Kol'kokrat v tyzdni

sa Janko kor¢ul'oval?

f) Kol’ko dni v tyzdni bola teplota vyssia ako 16 °C ale nizsia ako 19 °C?

6. Misko sa rozhodol, Ze zisti, kol'kymi osobami
st obsadené auta, ktoré prejdu pred ich domom.
Z vysledkov zostavil graf.

Z grafu precitajte:

a) V kol’kych autach sedel vodi¢ sam?

b) Kol'ko aut bolo obsadenych viac ako tromi
osobami?

¢) Kol'’ko aut bolo obsadenych menej ako tromi
osobami?

d) Korlko aut preslo popred Miskov dom?

obsadenost

10
M ohsadenost
5 - i:
i) T T T T

losoba  2osoby

3 osoby 4osoby  Sosdh

7.V triede je 7 chlapcov, nasledujuca tabul'ka zhfna tidaje o chove domécich zvierat. Znazorni tieto

udaje graficky.

pes macka papagaj Skrecok
Janko ano ano ano
Peter ano ano ano
Samko ano
Jakub
Pal’ko ano ano
Tomas ano
Ivan ano




8. Mirko, Jurko, Zdenka, Lucka a Marek zbierali papier do zberu. Kazdy si do nasledovnej tabulky
zapisal, kol'ko kilogramov papiera nazbieral. Tvojou tlohou je z tejto tabul’ky zostrojit’ graf.

deti

Mirko

Jurko

Zdenka

Lucka

Marek

papier v kg

10

7

11

4

5

9. Graf znazornujuci pocet podpisov znamych osobnosti, ktoré nazbierali Ziaci 5.C.
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Janko Evicka Zuzka Dorka Majko Eliska

Jurko  Filip

Betka Ferko

Kto nazbieral najviac podpisov? Kto nazbieral najmenej podpisov?

Mali niektori Ziaci rovnaky pocet podpisov? Kol'ko podpisov nazbierali spolu?

Korl’ko diev¢at a kol'ko chlapcov sa zapojilo do zbierania podpisov?

10. V triede je 9 dievcat, nasledujtca tabul’ka zhiia udaje o chove domacich zvierat. Znazorni tieto
udaje graficky.

pes macka papagaj Skrecok rybi¢ky
lvana ano ano
Zuzana ano
Jana ano ano
Viktoéria ano
Natalia ano ano
Lenka ano
Bibiana ano
Ursula ano
Milka ano ano

11. V nasej bytovke prebiehal dotaznik o0 mnozstve elektrospotrebicov. Vysledky st zapisané
Vv nasledujucej tabul'ke. Znazorni tieto udaje graficky.

kavovar | mikrovinna | rychlovarna Mixér | odstavovac
rura kanvica
Pekni ano ano ano
Mudri ano ano ano ano ano
Veseli ano ano
Zdravi ano ano
Dobri ano ano




12. Do volieb sa prihlésilo 5 politickych stran, ktoré sa uchadzali o priazen svojich volicov. Od
januara do maja sa konali predvolebné vyskumy, vysledky ktorych st v grafe.

Predvolebny vyskum v %
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Dopli udaje z grafu do tabulky:

A B C D E

januar

februar

marec

april

maj

Ktora strana zaznamenala staly rast obl'uby?
Naopak, ktora strana zaznamenala trvaly pokles obl'uby?

Pri ktorych stranach sa obl'ibenost’ menila ¢asom nahor a nadol?
Predstavte si, Ze vol'by dopadli rovnako ako v m4jovom prieskume. Aké moZznosti mé vitaz volieb
na zostavenie vladnej koalicie, ked’ sucet musi byt viac nez 50 a koalicia ma byt zostavena z dvoch
stran.

Vit'az volieb je strana:
Vit'az ma nasledujice moznosti:

13. Udaje v tabul’ke vravia o poéte predanych kusov aut najpredavanejsich automobilovych
znaciek na Slovensku za obdobie 09/2011.

znacka Kia Hyundai Skoda Renault VW Peugeot

ks 3510 2743 9926 3109 4207 3043

a) Ktora automobilova znacka sa na Slovensku v tomto obdobi predavala najviac?

b) Vieme z tejto tabul’ky zistit’, ktord automobilova znacka sa na Slovensku v tomto obdobi
predavala najmene;j?

¢) Usporiadaj pocty predanych kusov jednotlivych znaciek v danom obdobi vzostupne.

d) O kol’ko viac v sledovanom mesiaci sa predalo automobilov znatky Skoda ako automobilov
znacky Peugeot?

e) Vypocitaj stcet 3. a 4. najpredavanejsej znacky v danom mesiaci.

f) Na Slovensku sa v danom mesiaci predalo spolu 49 954 aut. Kol’ko aut inej znac¢ky okrem
uvedenych v tabul’ke sa v tomto mesiaci predalo?



14. Graf v tejto ulohe

znazornuje pocet

vyrobenych vozidiel na

Slovensku v rokoch 2000 SR
az do jl’lna 2010. 500000 -

700000
575776

571 071

400000 -

a) Zisti z grafu, v ktorom
roku sa na Slovensku R0
vyrobilo najviac a v ktorom 55000 -
najmenej vozidiel.

225 442 223 542 215 349

180 803 181 618

100000 -

b) O kol’ko viac vozidiel sa 0
vyrobilo v roku 2007

V porovnani s rokom 2003?

€) Zaokruhli vyrobené pocty vozidiel v jednotlivych rokoch na tisice.

d) O kol'ko menej vozidiel sa vyrobilo v roku 2006 v porovnani s prvym polrokom roku 2010?
e) Usporiadaj po¢ty vyrobenych vozidiel zostupne.

2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 1-6 2010

15. Predaj aut v krajinach Europskej tinie medziro¢ne kleséa. Cudia st opatrnejsi a svoje uspory
minaju na dolezitejsie veci ako nové autd. Napriek tomu sa pocas prvych troch mesiacov tohto roku
Vv krajinach Europskej unie predalo vel'mi slusnych 3 677 926 novych vozidiel. Medziro¢ne je to
vsak pokles 0 66 203 kusov. Slovensko je so Stvrtroénym predajom 15 723 aut na 20. priecke.

TOP 10 - Najvacsie trhy EU a) O kol’ko viac vozidiel sa predalo v 1. Stvrtroku tohto kalendarneho

Nemecko 763 403 ks roku v Spanielsku v porovnani s Raktskom ?

Francizsko | 647 454 ks | P) O kol'ko menej vozidiel sa predalo v tomto obdobi na Slovensku

Velka Britania | 558 336 ks | V porovnani s Talianskom ?

Taliansko 515 336 ks | ¢) Kol'’ko vozidiel sa predalo za prvé tri mesiace tohto roku

Spanielsko | 208 483 ks | v krajinach EU ?

Holandsko | 180 928 ks | d) Kol’ko vozidiel spolu sa predalo v desiatich krajinach s najva¢sim

Rakusko 87 865 ks

Svadiarsko 71 853 ks

Svédsko 69 764 ks

16. Ziaci 5. ro¢nika pisali pisomnu pracu z
matematiky. Pani ucitel’ka zostavila vysledky
Z pisomky do grafu.

Z nasledujuceho grafu zisti kol’ko Ziakov:

a) bolo v 5. ro¢niku.

b) malo lepSiu znamku ako trojku

¢) malo hor$iu znamku ako dvojku.

e) Kol’ko vozidiel sa predalo v tomto obdobi v ostatnych §tatoch EU?
d) malo pétku.
e) malo jednotku.

| 3 I I B pocet Ziakov
f) malo hor$iu znamku ako jednotku. 1 9 3 4 5

g) malo lepSiu znamku ako Stvorku. znamka
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17. Graf na obrazku znazoriuje vyvoj po¢tu obyvatel’ov na Slovensku v rokoch 1960 — 20009.

Populacia® ~

6.m Slovenska republika
5,418 Milionov
2009

5 m-
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2m-

1m

0= : - T T T
1960 1965 1970 1975 1980 1985 1990 1995 2000 2005 2009

a) Zapis ¢islom i slovom, kol’ko obyvatel'ov malo Slovensko v roku 2009.

b) V ktorom roku malo Slovensku priblizne 5 milionov obyvatel'ov ?

c) O kol'’ko menej to bolo v porovnani s rokom 2009 ?

d) Porozmyslaj, Co asi znamena takmer rovna ,,¢iara“ v rokoch 1995 — 2009 ?

e) Stapol alebo klesol pocet obyvatel'ov na Slovensku od roku 1960 az po rok 2009?

18. Misko hadze zazra¢nou kockou, na ktorej vzdy padne iné Cislo. Kolkokrat musi hodit’ kockou,
aby mal istotu, Ze padne ¢islo 3?

19. Janka ma vo vrecku 4 Cierne a 7 bielych gul'6¢ok. Kol'ko ich musi vybrat’, aby mala istotu, Ze ma
Vv ruke aspoii jednu ¢iernu gul'dcku?

20. Dedko nam v kosiku priniesol 6 jablk, 4 hrusky a 3 broskyne. Kol'ko kusov ovocia musim
Z kosika najmenuj vybrat’, aby som mal istotu, Ze mam aspon jedno jablko, jednu hrusku a jednu
broskyiiu, ak pri vyberani do kosika nevidim?

21. Zdeno sa stavil s Kamilom. Zdeno bude hadzat’ hracou kockou. Ak padne ¢islo medzi 3 az 6,
vyhra Zdeno. Ak padne Cislo1 alebo 2, vyhra Kamil. Kto z nich ma vacsiu Sancu vyhrat'?

Kombinujeme a hl’adame rozne mozZnosti

1. Katka, Sona, Eva a Zofia sttazili v behu. Napi$ vietky mozné poradia v cieli, ak Eva vzdy preteky
vyhrala a Zofia bola vzdy posledna.

2. Vezmi si PRST a napis vSetky mozné poradia jeho pismen. Kol’ko ich je?
3. Prehadzovanim pismeniek slova KOLOK vytvor vSetky mozné ,,slova“. Kol’ko ich je?

4. Kolkymi spdsobmi mozno postavit’ do radu tigra, zajaca, bociana a papagéja tak, aby operenci
stali vedla seba?

5. Z pismen B, A, H, O, L, E vytvor vietky (aj nezmyselné) slova, v ktorych zaznie OLE.

6. Kolkymi sposobmi mdzes usporiadat’ do Stvorice €isla 1, 2, 3, 4 tak, aby ¢islo 3 bolo vZdy na
tretom mieste?




7.Tréner reprezentacného futbalového muzstva na jednom zapase postupne vystriedal troch hracov
s ¢islami 3, 5, 9. Napiste vSetky mozné poradia vystriedania tychto hra¢ov. Kol’ko je takychto
poradi?

8. Kol’kymi spdsobmi sa mozu postavit’ do zastupu Eva, Maria, Jozef a Tomas tak, aby prvy bol
chlapec a posledné dievca?

9. Andrea, Betka, Cyril, DaSa a Emil si chcu zahrat’ stolnotenisovy turnaj. Napis vSetky zapasy, ktoré
musia odohrat, aby hral kazdy s kazdym.

10. Na sut’azi sa zGcastnili 4 Sermiari. Kol'ko subojov prebehlo, ak zapasil kazdy s kazym prave raz?

11. Napis 5 cisel, ktorych sucet ¢islic sa rovna 10. 72N
12. Korlko je trojcifernych ¢isel, ktorych stcin cifier je 8? @ ﬂ )C
13. Korlko je Stvorcifernych cisel, v ktorych su aspon tri osmicky? g ; :"i
14. Kol’ko dvojcifernych ¢isel neobsahuje vo svojom zapise parnu cifru? (2 :

15. Korko je trojcifernych c¢isel, ktorych sucet ¢islic je mensi ako 5?

16. Mamicka si pripravila do mikulaSskych balickov napolitanky, cokolady, bandny a jablka. Kol'ko
roznych bali¢kov mohla pripravit, ak do kazdého dala tri rozne veci?

17. Pat pali¢iek ma dizky 2,3,4,5,6 cm. Kol’kymi spdsobmi je mozné vybrat’ tri pali¢ky tak, aby
tvorili tri strany trojuholnika? (Co musi platit’ pre strany v trojuholniku?)

18. Traja ziaci z V.A triedy, Adam, Beata a Cyril sa zu€astnili okresného kola matematickej
olympiady. Ked’ sa vratili zo stit'’aze, svojim spoluziakom prezradili len tol’ko, ze kazdy z nich
obsadil jedno z prvych troch miest. Napi§ vSetky moznosti, akymi spdsobmi sa mohli umiestnit’.

SLOVNE ULOHY

1. Deti zbierali papier. Janko priniesol 453 kg, Zuzanka o 79 kg menej ako Janko, Katka o 34 kg viac
ako Zuzanka. Kol’ko kilogramov nazbierali spolu deti?

2. Janka ma nasporené 978 centov, Katka ma o 350 centov menej ako Janka, Zuzanka ma o 654
centov viac ako Katka. Kol'’ko majii nasporené vsetky tri dievéata?

3. Dva vagony s nakladom vazia 59 000kg. Akt hmotnost’ taha lokomotiva, ak je vlak zlozeny z 9
takychto vagonov?

4. Na vyrobu dréteného modelu veze sa spotrebuje 6 drotov. Kol'ko drotov sa spotrebuje na 35 728
takychto modelov?

5. Hudobna skupina trikrat vypredala Stadion s kapacitou 25 000 divakov. Kol'ko divakov bolo na
vSetkych troch vystipeniach? Aké bola trzba, ak jeden listok stal 9 € ?

6. Firma splati tromi splatkami 30 000 €. Kol'’ko € zaplati deviatimi splatkami?

7. Janko sporil devit mesiacov a nasporil 135 €. Kol'ko € usporil za mesiac a kol’ko za cely rok?

8. V knihkupectve mali 5 975 knih pre dospelych. Pocet knih pre deti a mladez bol patkrat mensi
ako pocet knih pre dospelych. Kol'ko knih bolo pre deti a mladez? Kol'ko knih mali v knihkupectve?

9. Deti zbierali pohl'adnice. Katka mala nazbieranych 105 pohladnic, Zuzka mala patkrat menej ako
Katka, Lenka mala trikrat menej ako Zuzka, Maria mala trikrat menej ako Katka. Kol'’ko pohl'adnic
nazbierali spolu?



10. Na miske bolo 33 chlebickov. Kazdy host’ zjedol dva chlebicky. Kol'ko hosti bolo pozvanych, ak
na miske zostalo eSte 5 chlebickov?

11. V kine predali v sobotu 1 851 vstupeniek. V nedel’u ich predali trikrat menej ako v sobotu. Kol'ko
vstupeniek predali cez vikend?

12. Dva nékladné vlaky priviezli za 4 dni 160 4ut. Kol’ko 4ut privezie 5 ndkladnych vlakov za 6 dni?

13. Chodec prejde za hodinu asi 5 km. Auto prejde za hodinu priemerne 90 km. Kol’kokrat je chodec
pomalsi ako auto?

14. Magistra v lekarni rozdel'ovala sypany harmancekovy ¢aj do vreciek. Celé vrece s ¢ajom vazilo
8 500 g. Kazdé vrectusko sypaného ¢aju ma mat’ hmotnost’ 250 g. Kol'ko vrecuSok navazila?

15. Do skautskeho tabora priniesli jablka a banany pre 65 skautov. V bednicke priniesli 325 jablk
a 195 bananov. Kol'ko jablk a kol'ko bananov dostal kazdy skaut?

16. Zahradnik zbieral ovocie v sade a nazbieral 148 kg ovocia. J ablk bolo styrikrat
menej ako celkoveho ovocia, hrusiek dvakrat viac ako jablk a sliviek dvakrat
menej ako hrusiek. Kol'ko kilogramov jablk, hrusiek a sliviek nazbieral?

17. Pri zbere hrozna pouzivali debnic¢ky do ktorych sa zmesti 5 kg ovocia.
Nazbierali 1 532 kg hrozna. Kol'ko debniciek potrebovali?

18. Zuzanka dostava vreckové 2€ denne. Aké vreckové ma za tyzden? Aké
vreckové ma za mesiac?

—

19. Tep Pudského srdca je priemerne 72 uderov za jednu minutu. Kol’ko je to za hodinu? Kolko je to
za dent? Kol’ko je to za tyzdei? Kol'ko uderov to je za rok?

20.V autosalone predali jeden automobil za 25 670 € a tri autd po 18 990 €. Aka bola denna trzba?

21. V sklade je 25 televizorov po 780 € a 15 televizorov po 1 229€. Aka je hodnota televizorov
v sklade?

22.V divadle je 9 radov po 14 sedadiel. Kol'ko sedadiel je v divadle?

23. Jedna vstupenka do ZOO stoji 4 €. Kol'’ko zaplatia za vstupné dve triedy Ziakov, ak je v jednej
triede 28 a v druhej triede 25 ziakov?

24. Piataci sa pripravovali na pisomnu pracu z matematiky. Za 4 tyzdne vypocitali 448 prikladov.
Korl’ko prikladov vypocitali priemerne za 1 den?

25. V sobotu pred Dilom matiek predali 638 ruzi. Na druhy den ich predali 11- krat menej. Kol'ko
ruzi predali spolu za vikend?

26. Jurko si ulozil 2 381 znamok do albumu. Na kazdu stranu okrem poslednej dal po 14 znamok.
Korko stran mal album? Kol'’ko zndmok bolo na posledne;j strane?

27. V 36 obaloch je 432 vajec. Kol'ko vajec je v 35-tich obaloch?

28. Kol’ko hodin trva priblizne cesta z Bratislavy do Helsink, ak priemerna rychlost’ auta je 80 km za
hodinu a vzdialenost’ medzi mestami je 1 680 km?

29. Na skolsky vylet za 15€ za ziaka sa prihlasilo 35 ziakov. Pani ucitel'’ka vyzbierala 225€. Kol'ko
ziakov esSte nezaplatilo za vylet?

30. Sasa pre¢itala za 9 dni 135 stran. Citala rovnakym tempom. Preéita knihu za dva tyzdne ak
rychlost’ ¢itania nezmeni a kniha ma 200 stran?



31. Lod preplava za 15 minut 6 kilometrov. Kol'ko preplava pri rovnakej rychlosti za 4 hodiny 30
minuat?

32. Otec Jano a Jozo zbierali huby. Ked’ otec nazbiera 7, Jano 5 a Jozo 4. Jano nazbieral za hodinu
35 hribov. Kol'ko nazbieral za hodinu otec? Kol'ko nazbierali vSetci spolu?

33. Robotnik vyrobi tri krabice skrutiek za tri mintty. Kol'ko ich urobi za tyzden, ak pracuje pat’ dni
Sest’ hodin denne?

34. Pitnast’ vaz stoji o 45€ viac ako dvanast’. Kol'ko stoji 18 vaz?

35. Tri lacnejsie televizory stoja tol'’ko ako dva drahSie. Ak dva lacnejSie stoja 320€, kol'ko stoji
jeden drahsi?

36. Po kine si §la rodinka Delenych kupit’ cokoladové tyCinky.
Petko bol vel'mi zvedavy, a tak sa zattlal do skladu, kym
jeho rodicia stali v rade v obchode. V bufetovom sklade mali

2 364 ¢okoladovych tyciniek, kokosovych bolo o 987 viac

r ako ¢okoladovych a pistaciovych bolo 2-krat menej ako

¢okoladovych. Kolko ty¢iniek bolo v sklade spolu ?

37. Petkov otecko zarobi ro¢ne 13 980 €, jeho mama o 3 189 €
menej. Za nagjomné platia 4 800 €, za elektrinu zaplatia 580 € , za plyn 450 €, a za telefon 790 €.
Korl’ko petiazi im zvysi po zaplateni tychto vydavkov?

38. Od babky som dostal 6 balikov cukrikov. Prvé tri baliky stali po 70 centov a zvysné stali
rovnako, ale boli drahSie ako prvé tri. Kolko centov stali zvys$né baliky, ak spolu babka za cukriky
zaplatila 426 € ?

39. U nés doma je vzdy veselo, lebo mam aZz 4 sestry. Mama mala 23 rokov, ked’ sa narodila moja
najstar$ia sestra Monika. O rok mladsia je od nej Tina. Medzi Tinou a Ivanou je 5-ro¢ny rozdiel. Tri
roky pred lvanou sa narodila Katka a ta je odo mfia o 5 rokov star$ia. Dnes uz mam 15 rokov. Kol'’ko
rokov ma moja mama?

40. Obycajny rychlik prejde za hodinu 75 kilometrov. Vyty¢enu trasu presiel za 6 hodin. Expresny
vlak Eurocity presiel tu ista trasu za 5 hodin. Kol'ko kilometrov prejde za 1 hodinu expresny vlak?

41. V pekarni maji 246 kolacov. Podarilo sa im predat’ jednu tretinu kola¢ov. Kol'ko kolac¢ov predali
a kol’ko kolaCov im v pekarni zostalo?

42. Klokan Skokan urobil za 9 dni 2 052 skokov. Kol’ko skokov urobil za 12 dni?

43. Do zberne ovocia odovzdali v prvy den 648 kg jabik. Na druhy den pre nepriaznivé podasie
odovzdali 12- krat menej kg jablk. Kol'ko kg ovocia odovzdali spolu?

44. Kazdy strom pohlti kazdy rok 4 kg kysli¢nika uhli¢itého a premeni ho na kyslik.
Kolko kg kysli¢nika uhli¢itého pohlti les, ak ma 12 000 stromov?

45. V sklade maju 2 702 flia$ mineralky. Skladnik ich ma ulozit’ do prepraviek po 6 flias. Kol'ko
plnych prepraviek mineralky skladnik méze ulozit™?

46. V sklade bolo 672 Stetcov. Jednu Stvrtinu z nich predali. Ostatné zostali
v sklade. Kol’ko Stetcov predali a kol’ko zostalo v sklade?

47. Kol’ko druhov roznych exotickych rastlin sa nachadza priblizne v nasej
najstarsej botanickejzdhrade v Mlyinanoch, ak cudzokrajnych malych rastlin je
priblizne 337 druhov, vel’kych rastlin je o 315 druhov viac ako malych rastlin
a drevin je trikrat viac ako malych rastlin?




48. Pri zalesnovani okolia jazera sa ma vysadit’ 8700 stromcekov. Na jar sa podarilo vysadit’ 8729
stromcekov. Kol'ko treba este vysadit, aby okolie jazera ziarilo zelefiou?

49. Cez krizovatku preslo za 1 hodinu 42 nakladnych &ut, osobnych preslo o 23
viac. Druht hodinu sa poc¢et osobnych zvysil o 13, ale pocet ndkladnych sa
znizil 0 9 v porovnani s prvou hodinou. Kol'ko vsetkych 4ut preslo cez
sledovanu krizovatku za 2 hodiny?

50. Mesacny plat otca je 810 eur, mamin plat za mesiac je o0 229 eur mensi ako otcov. Aku celkovu
sumu ma rodina k dispozicii na mesiac?

51. Pocet obyvatel'ov dediny Nezabudkovo bol pred desiatimi rokmi 2346. Za poslednych desat’
rokov pribudlo 234 obyvatel'ov, odst’ahovalo sa alebo umrelo 183. Aky je sucasny pocet obyvatel'ov
dediny Nezabudkovo?

52. Z celkového rodinného rozpoctu 1100 eur minie rodina mesacne priblizne na zabezpecenie chodu
domécnosti 648 eur, na darCeky osemkrat menej ako na chod domacnosti a na neocakavané udalosti
150 eur. Zostava rodine mesacne finan¢na rezerva? Ak ano, kol’ko eur?

53. Ista cestovna kanceldria zabezpecila v roku 2010 letecké zahrani¢né zajazdy pre 14 344
zaujemcov. Kolko vypravila svojich lietadiel, ak boli vzdy plne obsadené s kapacitou 163 T'udi?
(personal nepcitame)

54. Aky bol denny prijem predajcu hrackérstva, ak sa predalo 10 babik po 14 eur, 8 konikov po 17
eur a 26 skladaciek minilego po 9 eur?

5. V sade oberali na jesefi ovocie. Nazbierali 32 kg jablk, hrusiek 2-krat viac ako jabik,
sliviek 3-krat viac ako jablk. Kol'ko kg ovocia nazbierali spolu? Kol'ko kg jednotlivého ovocia
nazbierali?

56. Eva, Jana a Viera mal'uji vazy. Ked’ Eva namal’uje 7, Jana 6 a Viera 5 vaz. Za hodinu ma Viera
hotovych 20. Kol'ko namal'uja za hodinu vsetky?

57. V tabore bolo 24 deti. Do modrého druzstva patrila jedna tretina deti.Do ¢erveného druzstva
patrila jedna Stvrtina deti. Ostatni tvorili zelené druzstvo. Kol'ko deti tvorilo zelené druzstvo?

58. Vlak mal prist’ do ciel'ovej stanice 8. 37 h, no priSiel az 10. 13 h. Kol’ko hodin a kol’ko minut
meskal?

59. Jozo ma 012 karti¢iek viac ako Jano. Spolu maju 82. Kolko karti¢iek ma Jozo?

60. Na predstaveni bolo 212 deti. Matiek bola polovica poctu deti. Otcov polovica poctu matiek.
Korl’ko I'udi bolo na predstaveni?

61. Traja stirodenci maju spolu 38 rokov. Najstarsi z nich ma polovicu suctu ich veku, stredny je od
neho o 6 rokov mladsi. Kol'’ko rokov ma najmladsi stirodenec?

62. Peter hovori svojmu 72-roénému dedovi: o 30 rokov budem mat’ tol'’ko rokov, kol'ko si mal ty
pred tridsiatimi rokmi. Kol'’ko rokov ma Peter?

63. V Bille stoji rozok 5 centov, v Tescu 6 centov. Liter mlieka v Bille stoji 55 centov, v Tescu maju
toto mlieko v akcii a stoji 44 centov. Maslo je zasa v akcii v Bille — tam stoji 79 centov, kym v Tescu
ho predavaju za 90 centov. V ktorom obchode naktupime lacnejSie, ak mame kuapit’ 6 rozkov, 2 litre
mlieka a 1 maslo? Kol'’ko centov pritom usetrime?



64. Ak Sest prepraviek hruSiek ma hmotnost’ 126 kilogramov. Kol'ko vazi desat’ prepraviek hrusiek?
65. Auto preslo za 7 hodin 784 kilometrov. Kol'ko kilometrov preslo priblizne za 5 hodin?

66. Za rok vyslo na Slovensku 134 rozlicnych detskych knih v celkovom néklade 1 962 000
vytlackov. Vypocitaj, kol’ko knih vyslo v 1 mesiaci, ak vies, ze v kazdom mesiaci vySiel rovnaky
pocet kusov knih.

67. Styri Sikovné veveri¢ky nazbierali za tri dni 1740 $iSiek. Vypogitaj, kol’ko $isiek nazbiera Sest’
rovnako Sikovnych veveriCiek za pat’ dni?

68. Do lesného jazierka nateCie malym pramienkom za kazdych pat’ minut 15 litrov vody. Sucasne
malym potdcikom za kazdé¢ tri minuty odtecie 7 litrov vody. Vypocitaj, kol’ko litrov vody bude
v jazierku o0 13.00 hodine, ak 0 12.00 hodine tam bolo 153 litrov vody.

69. Vstupenka do kina stoji 4€. Kazdy Ziak zaplati 1€ a ostatné doplati Skola. Kol'ko eur zaplati
Skola, ak do kina pojde 230 ziakov?

70.0tec zasadil 9 kg zemiakov a urodilo sa mu osemkrat viac. O kol’ko kilogramov zemiakov sa mu
urodilo viac ako zasadil?

71. Ovocny jogurt sa plni do kelimkov, do ktorych vojde 450 gramov. Kol'ko jogurtu potrebuji
v mliekarni, ak maju naplnit’ 69 kartéonov, ak v jednom kartone je 30 jogurtov?

72. Dnes sa v skole predalo 51 ¢okoladovych , 43 jahodovych a 19 vanilkovych Brejkov. V jednom
kelimku je 200 mililitrov mlieka. Kol'’ko mlieka sa dnes predalo?

73. Pri jesennom zbere odovzdali v pondelok 529 kg ¢erveného hrozna. V utorok prislo do sadu viac
T'udi a preto odovzdali 18-krat viac ako v pondelok. Kol'’ko kg hrozna odovzdali spolu za tieto dva
dni?

74. Ziaci piateho roénika idu na §kolsky vylet do Bojnic. Pani u¢itel’ka od nich zbier po 14 €. V 5.A
je 22 ziakov, v 5.B je 26 Ziakov a v 5.C je 29 ziakov. Vypocitaj, kol'ko € bude pani ucitel’ka mat’
Vv penaZenke, ak vyzbiera vSetky peniaze.

75. Tomas chova 12 pavuky. Kolko n6h maja spolu, ak 1 pavik ma 8 néh?

76. Obytny dom ma 7 poschodi. Na kazdom poschodi je 14 okien. Kol’ko okien je v celom obytnom
dome?

77. Matej ma 16 guliek. Jeho brat MiSko ma trikrat viac guliek. Kol'ko guliek maju bratia spolu?

78. Bezko Kvapka prvy deil precestoval 22 km 750 m za 6 hodin a 35 mintt. Druhy den presiel 15
km a 138 m za 3 hodiny a 21 minut. Treti defi za 5 hodin 7 mintt presiel 18 km a 39 m. Kolko
metrov presiel pocas troch dni dohromady? Kol'’ko minat mu to trvalo?

79. Pri sprchovani sa spotrebuje kazda 1 minttu 20 litrov vody. Sprchovanie trva asi 5 mint.
a) kol’ko litrov sa spotrebuje denne pri jednom sprchovani?

b) kol’ko litrov sa spotrebuje za mesiac, pri jednom dennom sprchovani?

¢) kol’ko litrov sa spotrebuje za rok pri rovnakych podmienkach sprchovania ?

80. Labe, ktoré je zne¢istované priemyselnymi fabrikami pozdiz svojho toku,
prinasa do Severného mora kazdoro¢ne 10 ton kadmia, 124 ton olova, 157 ton
chromu, 12 tisic ton fosforu a 200 tisic ton dusika. Kol'ko ton tychto latok je to spolu?



=
)
B

e J_'_,-: 2. Kazdy strom pohlti kazdy rok az 4 kg kysli¢nika uhli¢itého a premeni ich na kyslik.
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81. Lod’ s 909 'ud'mi na palube sa zacala potapat’. Nast'astie v 19 velkych av 9
malych zachrannych ¢Inoch bolo spolu 909 miest. V kazdom vel'kom ¢lne sa
zachranilo 36 l'udi. Kol'ko I'udi sa zachranilo v kazdom malom ¢Ine?

83. Najvicsou lipou na Slovensku je lipa v osade U Belanskych v okrese Senica.
Ma obvod 10 metrov a 10 cm. Jej vek sa odhaduje na 900 rokov. Aky mé obvod kmena
tato lipa v centimetroch?

84. Lesy vyparovanim vody zvlh¢uju ovzdusie. 1 hektar lesa za 1 den vypari az 30 000 litrov Véay.
Aky vel’ky les vypari 1 500 000 litrov vody za jeden den?

85. Jazy¢nik sibirsky je v Cervenom zozname vyssich rastlin flory Slovenska uvedeny ako kriticky
ohrozena a chranena rastlina. Jej hodnota za 1 kus sa ohodnocuje na 70 €. Za kol'’ko kusov by sme
zaplatili pokutu 1 190 €?

86. Cinnost’ mnohych udi je v rozpore s platnymi zakonmi. V roku 2009 bolo uloZenych spolu 514
pokut za neuvazeny a nepovoleny vyrub stromov v celkovej hodnote 23 130 €. Kol'ko eur stala
priemere tato jedna pokuta?

87. Z velkého suda sa naplni prave 15 vac¢sich nadob s objemom 14 litrov. Kol'ko
menSich nadob s objemom 8 litrov mozno naplnit’ zo suda?

88. Ak ¢lovek necha tiect’ vodu pocas umyvania zubov, straca 35 — 40 litrov vody
denne. Kolko litrov takto utrati $tvor¢lenna rodina za mesiac?

89. V lesoparku vysadili tol’ko borovic ako smrekov, jedli vysadili trikrat via ako smrekov, lip tol’ko
ako jedli a dubov Sestkrat menej ako lip. Kolko stromov vysadili spolu, ak vieme, Ze dubov bolo
pat’?

90. Jurko si Setri na knihu. Kazdy mesiac si odklada 3 eurd. Kol'ko stroji kniha, ak vieme, zZe si Setril
rok a nakoniec mu rodicia este pridali 14 euro?

91. Tri knihy stoja spolu 15 eur a $tyri auticka stoja spolu 44 euro. Kol'ko by sme spolu zaplatili za 4
knihy a 7 auti¢ok?

92. Na vyrobu 1 auta je potrebnych 380 000 litrov vody, na tonu papiera 250 000 litrov, kym na tonu
recyklovaného papiera 1 500 litrov vody. Kol’ko litrov vody by sa spotrebovalo na vyrobu 5 aut, 4
ton papiera a 25 ton recyklovaného papiera?

93. Jeden liter oleja znecisti 1 000 000 litrov vody urcenej na spotrebu I'udi. Aké mnozstvo oleja
znecisti 175 000 000 litrov vody?

94. Pantanal je vodna divocina v srdci Juznej Ameriky. NajvdcSou vlahou presiahnuté teritorium na
zemeguli. Jeho 180 000 stvorcovych kilometrov je pretkanych 175 riekami, potokmi, ostrovmi
a lagiinami. Vyjadri tato plochu v hektaroch, ( 1 km Stvorcovy = 100 ha). (prevod, odpoved’)

95. Za 1 deit mdze odtiect’ z WC az 900 litrov vody. Na jedno splachnutie staci menej. Ak doiiho
vlozime litrovu fT'asu, uSetri sa pri splachnuti 1 liter vody. Za den to méze byt az 20 litrov.

a) Kol'ko to méze byt’ za rok?

b) Ak to urobi 1 000 domacnosti, kol’ko sa usetri vody za rok?

96. Styri ikovné veveri¢ky nazbierali za 3 dni 1 740 §isiek. Zisti, kol’ko $isiek nazbiera Sest’ rovnako
Sikovnych vevericiek za pat’ dni.






